

# दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव



## बस्तर में भाजपा पर जमकर बरसे राहुल गांधी, कहा- 70 करोड़ लोगों के पास जितना धन, उतना हिंदुस्तान के 22 लोगों की संपत्ति

बस्तर (दावा)। छत्तीसगढ़ में आम चुनाव का सियासी घमासान तेज होता जा रहा है। शनिवार को बस्तर में चुनावी रैली करने पहुंचे राहुल गांधी ने बीजेपी पर निशाना साधते हुए जमकर हमला बोला। सभा को संबोधित करते हुए राहुल गांधी ने पीएम मोदी की सरकार पर जमकर आरोप लगाए। उन्होंने कहा कि हिंदुस्तान में 22 लोग हैं जिनके पास उतना ही धन है, जितना 70 करोड़ हिंदुस्तानी लोगों के पास है। पीएम मोदी 24 घंटा इन 22-25 लोगों की मदद करते रहते हैं। बस्तर के लाल बहादुर शास्त्री स्टेडियम में जनसभा को संबोधित करते हुए राहुल गांधी ने दावा किया कि हमारी सरकार आई, तो महलक्ष्मी योजना शुरू की जाएगी। हर गरीब परिवार से हम एक महिला को चुनकर उनके खते में सालाना एक लाख रुपये डालेंगे। छत्तीसगढ़ में लोकसभा चुनाव के पहले चरण में बस्तर लोकसभा सीट पर चुनाव होने है। ऐसे में बस्तर लोकसभा



महिला और युवाओं के अधिकार पर किया फोकस

सीट पर अपनी प्रत्याशी की जीत के लिए बीजेपी और कांग्रेस के राष्ट्रीय नेता और स्टार प्रचारक लगातार चुनावी रैली कर रहे हैं। शनिवार को जहां केंद्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने दत्तेवाड़ा के गोदम में बीजेपी प्रत्याशी के पक्ष में

प्रचार करते हुए चुनावी रैली की। वहीं बस्तर के लाल बहादुर शास्त्री स्टेडियम में कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी ने कवासी लखमा के पक्ष में चुनावी रैली की। बस्तर में आयोजित कांग्रेस की चुनावी रैली में सभा को संबोधित करते हुए कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने पीएम मोदी की सरकार पर जमकर आरोप लगाए। साथ ही कांग्रेस की सरकार बनने पर जनता के लिए कांग्रेस के वादों को याद दिलाया। उन्होंने अपने भाषण में कहा लाखों लोग कोरोना के कारण मरे। हर प्रदेश से गरीब लोग घर वापस लौटे। लेकिन दिल्ली में केंद्र की सरकार ने किसी की भी कोई मदद नहीं की।

पूरा का पूरा फायदा 2-3 अरबपतियों को दे देते हैं। राहुल गांधी ने तंज बीजेपी पर तंज कसते हुए कहा कि हिंदुस्तान में 22 लोग हैं जिनके पास उतना ही धन है, जितना देश के 70 करोड़ हिंदुस्तानी (शेष पृष्ठ 6 पर...)

## 'नूब' के जरिये पीएम मोदी का विपक्ष पर तंज, बोले- रैली में करेंगे इस शब्द का उपयोग तो...

नई दिल्ली। बहुत संभव है कि राजनीतिक रैलियों में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी कभी न कभी अंग्रेजी के एक ऐसे शब्द नूब (नौसिखिया, कमजोर खिलाड़ी) का इस्तेमाल करें जो सामान्यतया कंप्यूटर गेमिंग में खिलाड़ी करते हैं। देश के चुनिंदा सात गेमरों के साथ मुलाकात में पीएम ने चुटकी लेते हुए कहा- मैं अगर रैली में इस शब्द का इस्तेमाल करूँ, तो आप समझ जाएंगे कि किसके लिए कह रहा हूँ। प्रतिक्रिया में गेमर ठाकर हंसते हुए दिखे।

### प्रधानमंत्री ने विपक्ष पर कसा तंज

वहीं, इसी दौरान चर्चा में जब



कि रैली में वह इस शब्द का इस्तेमाल करेंगे तो आप समझ जाएंगे।

### समस्याओं को दूर करने पर सरकार का ध्यान: मोदी

पीएम ने कहा कि युवाओं को इसकी लत नहीं लगनी चाहिए। यह बात वह 'परीक्षा पे चर्चा' के दौरान भी कह चुके हैं, लेकिन यह उभरता हुआ क्षेत्र है। वह चाहते हैं कि भारतीय युवा संवेदनशीलता को ध्यान में रखते हुए ऊंचाइयों को छुएं। उन्होंने यह भरोसा भी दिया कि उनकी सरकार यह देखेगी कि इस उद्योग की समस्याओं को कैसे दूर किया जा सकता है। मोदी ने कहा कि (शेष पृष्ठ 6 पर...)

## राजकोट में बैलेट पेपर पर आने क्षत्राणियां भरेगी 384 फार्म

राजकोट (गु.स.)। सौराष्ट्र की लोकसभा की 7 बैटकों पर गत दिन जिला निर्वाचन अधिकारी के द्वारा चुनावी नोटिस जारी की गई थी और उसी के साथ प्रत्याशियों ने नामांकन दाखिल करने की प्रक्रिया शुरू हो गई थी। सभी की नजर राजकोट में भाजपा के उम्मीदवार पुरुषोत्तम रूपाला 16 अप्रैल को अपना उम्मीदवारी पत्र पेश करने वाले हैं। उनके विरोध में शत्रिय महिलाओं ने कीर्तिमान 100 फार्म लिए थे। महिलाओं ने 384 उम्मीदवारों को शामिल किया जा सकता है। उधर, शत्रिय महिलाओं ने कहा कि रूपाला का नाम रद्द नहीं होगा तो हम फार्म भरेंगे।

इस दौरान, राजकोट में एक दिन में 150 से अधिक फार्म महिलाओं ने लिए हैं। दूसरी ओर, जामनगर लोकसभा बैटक के लिए आज 57 फार्म

जारी किए गए थे। जामनगर बैटक पर से पूनम माडम ता. 18 को फार्म भरेगी। अमरेली में भी प्रथम दिन भाजपा, कांग्रेस मिलकर 25 फार्म उठाए हैं। भाजपा-कांग्रेस ने अपने दो-दो प्रत्याशियों के लिए कुल 16 फार्म उठाए थे। पूरे सौराष्ट्र में निर्दलियों और अन्य दलों ने भी चुनाव में विशेष रुचि दिखाई है। कल तक किसी ने भी नामांकन दाखिल नहीं किया था।

उल्लेखनीय है कि 19 अप्रैल नामांकन दाखिल करने की अंतिम तारीख है। दूसरे दिन 20 अप्रैल फार्मों का परीक्षण होगा। 23 अप्रैल नामांकन वापस लेने की तारीख है। उसी दिन ज्ञात होगा कि किन-किन के बीच मुकाबला होगा? 7 मई को प्रातः 7 बजे से संध्या 6 बजे तक मतदान होगा।

## बीजेपी आज जारी करेगी संकल्प पत्र, पीएम मोदी रहेंगे मौजूद

नई दिल्ली। लोकसभा चुनाव 2024 को लेकर सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी 14 अप्रैल (रविवार) को अपना घोषणा पत्र जारी करेगी। बीजेपी ने इसे 'संकल्प पत्र' नाम दिया है। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की अध्यक्षता में इसे तैयार किया गया है।

आगामी लोकसभा चुनाव के लिए कांग्रेस पार्टी अपना घोषणापत्र जारी कर चुकी है। इसमें कई वादे किए गए हैं। बीजेपी ने कांग्रेस के मैनफेस्टो पर जमकर हमला बोला और इसे मुस्लिम लीग की सोच से प्रेरित घोषणापत्र बताया। अब खबर आ रही है कि सत्ताधारी भारतीय



जनता पार्टी 14 अप्रैल (रविवार) को सुबह 8.30 बजे अपना घोषणापत्र जारी करेगी। पार्टी ने इसका नाम संकल्प पत्र दिया है। इस संकल्प पत्र को रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की अध्यक्षता में तैयार किया गया है। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण को समिति का संयोजक और केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल को सह संयोजक

बनाया गया था। दिल्ली स्थित बीजेपी मुख्यालय में घोषणापत्र जारी करने के दौरान प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, पार्टी चीफ जेपी नड्डा और राजनाथ सिंह मौजूद रहेंगे। समिति में 27 नेता थे शामिल इस समिति में 27 नेताओं को शामिल किया गया था। इनमें केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंड, भूपेंद्र यादव, अर्जुन राम मेघवाल, किरेन रिजजू, आश्विनी वैष्णव, धर्मेन्द्र प्रधान, स्मृति ईरानी और राजीव चंद्रशेखर, गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल, असम के सीएम हिमंत बिस्वा सरमा, छत्तीसगढ़ के सीएम विष्णुदेव साय, मध्यप्रदेश के सीएम मोहन (शेष पृष्ठ 6 पर...)

## कांग्रेस की नई सूची में 16 नाम; मंडी से कंगना के खिलाफ विरुमादित्य को टिकट

नई दिल्ली। भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस ने शनिवार को लोकसभा चुनाव के लिए 16 और उम्मीदवारों की सूची जारी कर दी। सूची में चंडीगढ़ लोकसभा सीट के अलावा, गुजरात की चार, हिमाचल प्रदेश की दो और ओडिशा की नौ लोकसभा सीट के लिए उम्मीदवारों का एलान किया गया है। इसके साथ ही पार्टी ने गुजरात की पांच विधानसभा सीटों पर होने वाले उपचुनाव के लिए भी उम्मीदवारों का एलान कर दिया है।

सूची में पूर्व केंद्रीय मंत्री मनीष तिवारी को चंडीगढ़ संसदीय क्षेत्र से मैदान में उतारा गया है। यहाँ पिछली बार पूर्व केंद्रीय मंत्री पवन बंसल को टिकट दिया गया था। हालाँकि, उन्हें भाजपा उम्मीदवार किरण खेर के हाथों 49 हजार से ज्यादा वोटों से हार का सामना करना पड़ा था। कांग्रेस प्रत्याशी मनीष तिवारी ने चंडीगढ़ से पकड़ की है। बाद में वह दिल्ली आ गए थे। उनका मुकाबला भाजपा उम्मीदवार (शेष पृष्ठ 6 पर...)

फिर एक बार **मोदी सरकार**

**मोदी की गारंटी**  
**विष्णु का सुशासन**

केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री  
**श्री अमित शाह जी**  
का छत्तीसगढ़ की पावन धरा पर  
**हार्दिक स्वागत है।**

**विशाल जनसभा**

**14 अप्रैल 2024 रविवार**  
दोपहर 01:00 बजे • राजा फतेह सिंह मैदान, खैरागढ़  
राजनांदगांव लोकसभा

आप सादर आमंत्रित हैं...

**कमल का बटन दबाएं** **भाजपा को जिताएं**

# पंचमी पर मातारानी का सजा दरबार

राजनांदगांव (दावा)। चैत्र नवरात्रि की पंचमी तिथि मां स्कंद माता की पूजन के साथ पंचमी का पर्व धूमधाम के साथ मनाया गई। इस दौरान भक्तों द्वारा नख से लेकर शिख तक मातारानी का श्रृंगार किया गया। जिससे लकड़क करती मातारानी मानो जीवंत हो उठी जिसे देख कर भक्तजन विमोहित हो उठे व माता रानी की जयकारा लगाते हुए धन्यता का अनुभव किया। बता दें कि नवरात्रि की पंचमी तिथि को मातारानी दुर्गा भवानी अंबे-जगदम्बे का सोलहो श्रृंगार किया जाता है। जिसमें मां दुर्गा का सौन्दर्य दिगुणित हो उठता है। इस तिथि को बाल जनों के अपनी श्रद्धानुसार, रत्नजड़ित जरी वाली साड़ी से लेकर चूड़ी, फूंदरी, ककनी, बनोरिया, बाजूबंद, कमरबंद, कान में कर्णफूल, नाक में नथली, माथे पर जगमगे टीका और अन्य आभूषणों की चढ़ावा से मातारानी का स्वरूप भव्य एवं दिव्य नजर आता है। जिसे देखकर भक्तजन अभिभूत हुए बिना नहीं रहते।

## भक्तों में दैवीय आवेग

मान्यता है कि पंचमी के दिन से ही जसगीत गान क चढ़ते-उतरते लय-ताल के बीच भक्तों में दैवीय आवेग आने का प्रभाव शुरू हो जाता है जबकि इसके पूर्व के चार दिनों तक ऐसी कोई परिस्थिति नहीं बनती। इसे माता रानी के चमत्कार व प्रभाव से जोड़ कर देखा जाता है। पंचमी के दिन ही माता की ज्योति-जंवार वाले बगिया में हल्दी पानी (सोन पानी) का

## मांदर-ढोलक की थाप के बीच जसगीत गान से दैवीय आवेग का आना प्रारंभ



सिंचन किया जाता है जिससे मातारानी की बगिया लहला उठती है। जहां तीन रंग के ध्वजा व नींबू चन्दन बन्दन चढ़ा कर पूजा किया जाता है। इस चढ़ावे के साथ ही जब मांदर ढोलक की थाप के साथ जसगीत का गान होता है। तो भक्तजनों में अनायास रूप से दैवीय आवेग आना शुरू हो जाता है जिसे देवता चढ़ना कहा जाता है। महिलाएं सिर का बाल खोलकर झुमने-नाचने लग जाती है। वही पुरुष जन उड़िया चढ़कर नाचने लग जाता है। इस दौरान भक्तों का उत्साह दिगुणित हो उठता है और उनके मुख से मातारानी की जयकारा गूंग उठती है।

## मंदिरों में जगमग हुई ज्योति

नवरात्रि पंचमी के दिन मंदिरों में भक्तजनों द्वारा

स्थापित किए गए मनोकामना ज्योति कलश की ज्योति का प्रकाश एकएक बूढ़ सा जाता है। जिसका दर्शन दर्शन करने के लिए भक्तजनों की भीड़ लगती है। बता दें कि शहर की अधिष्ठात्री देवी मां शीतला में लगभग 1450 की संख्या में ज्योति प्रज्वलन किया गया है। इसी तरह पाताल भिखी में 1700 के करीब है। शहर की प्राचीन सिद्ध पीठ काली माई मंदिर भक्ता पारा में 532 व नजदीक की महामाई मंदिर में भक्तों द्वारा 97 की संख्या में आस्था की ज्योति जलाई गई है। जिले की डोंगरगढ़ पहाड़ों वाली माता बलेश्वरी मंदिर में भक्तों द्वारा 9 हजार से अधिक ज्योति कलश की स्थापना की गई है। जिसमें नीचे व ऊपर मंदिर में देश व विदेश के भक्तों द्वारा प्रज्वलित किए गए आस्था की ज्योति में पंचमी के दिन

हैदीयमान प्रकाशन की छटा बिखरती रही। इन मंदिरों में प्रज्वलित ज्योति कलश के साथ-साथ बोल गए जंवार में पंचमी को हल्दी पानी के सिंचन के साथ लाल काला व श्वेत ध्वजा चढ़ाकर नींबू, चन्दन, बंदन के साथ नारियल अर्पण कर मातारानी की पूजा आराधना की गई।

## भक्तों की उमड़ी भीड़

शहर के उपरोक्त देवी मंदिरों सहित निकटस्थ ग्राम सिंचोला में मां भानेश्वरी भंडारपुर करेला की मां भवानी, अंबागढ़ चौकी की माता दंतेश्वरी व देश फिरतीन नाता सहित शहर के मांडी माता मंदिर चरण पादुका मंदिर, किला पारा व लालबाग सहित अनुपम नगर की दुर्गा माता मंदिर चौखंडिया पारा की दुर्गा वैष्णवी मंदिर, नंदई, कौरिनभाटा की फिरतीन माता मंदिर सहित लखौली नाका की चण्डी मंदिर सुकुल दैहान, बहनी की मां चण्डी मंदिर में देवी माताओं के पंचमी श्रृंगार से उनका स्वरूप दैदीयमान रहा जिसके दर्शन के लिए भक्तों की बड़ी संख्या में उपस्थिति रही। इस दौरान जसगान की भी धूम बनी रही। जात ही कि चैत्र नवरात्रि पर्व पर अंचल के इन देवी मंदिरों सहित डोंगरगढ़ की मां बलेश्वरी के दर्शन के लिए बड़ी संख्या में भक्तों का आगमन बना हुआ है। माता के जयकारों के बीच पूजा-अर्चना का कार्य जारी है।

# लोगों से बहुत बड़ा झूठ बोला है भूपेश बघेल ने - अशोक चौधरी

राजनांदगांव (दावा)। भाजपा किसान नेता अशोक चौधरी ने अंजोरा ग्राम में जो राजनांदगांव विधानसभा का क्षेत्र है, वहां पर लोगों से बहुत बड़ा झूठ बोला है। भूपेश बघेल ने कहा कि महतारी बंदन योजना में जो 1000 भाजपा सरकार दे रही है, उसके बदले में राशन कार्ड में मिलने वाले 35 किलो अनाज में कटौती कर दी है और अब सिर्फ 5 किलो चावल लोगों को मिलेगा। जात हो कि राशन दुकानों में इस बार 2 महीने का एक मुस्त 70 किलो अनाज राशन कांडधारी को मिल रहा है। अशोक चौधरी ने यह भी कहा कि कोरोना काल में जो 5 किलो अतिरिक्त राशन मोदी जी ने घोषणा की थी वह भूपेश बघेल के सरकार ने जनाता को उपलब्ध नहीं कराया और उसे राशन को पूरा

घोटाला किया जिसके 500 करोड़ के घोटाले का आरोप भूपेश सरकार पर लगा है जात हो कि विगत दिनों खाद्य मंत्री अमरजीत सिंह भारत के यहाँ छपा पड़ा था वहाँ पर अवैध धनराशि प्राप्त हुई थी और बहुत से जमीन के कागज जो अनाज



घोटाले की रकम है उससे खरीदी की गई है। भूपेश बघेल तो गोबर घोटाले का भी दोषी है इन्होंने विधानसभा में कहा था की 230 करोड़ का गोबर प्लांट खरूट में बह गया भूपेश बघेल के किसी भी बात का विश्वास नहीं करना चाहिए आज तक के जितने भी मुख्यमंत्री हुए हैं उसमें सबसे ज्यादा झूठ बोलने वाला व्यक्ति पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ही है राजनांदगांव की जनता ऐसे झूठे बातों पर यकीन नहीं करती है भूपेश बघेल को लोकसभा चुनाव में पराजय का मुंह देखना पड़ेगा।

## कोतवाली पुलिस ने एक को आबकारी व दूसरे आरोपी को जुआ एक्ट के तहत किया गिरफ्तार



राजनांदगांव (दावा)। सिटी कोतवाली पुलिस ने अपने थाना क्षेत्र में दृष्टि देकर कर अवैध शराब बेचने वाले व जुए का खेल खिलाने वाले आरोपियों को धर दबोचा है। पुलिस ने उनके पास से 19 पौवा अंग्रेजी शराब व बिक्री की रकम 310 रुपए व जुए के 3 नग सट्टा पट्टी सहित नगदी रकम 1710 रूपये जप्त किया गया है। आरोपियों के नाम कमलेश सिन्हा पिता केशव राम सिन्हा (27 साल) निवासी ग्राम खैरिस्टी थाना चुमका व दूसरे का नाम गणेश साहू पिता स्व. रूमलाल साहू (30 साल) निवासी नया पारा वार्ड नं० 34 कन्हारपुरी बताया जाता है।

इस संबंध में थाना प्रभारी निरीक्षक एमन साहू ने बताया कि जिले के वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों के मार्गदर्शन में निर्देश पर तथा उनके नेतृत्व में आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर चुनाव प्रक्रिया निर्वहन, शांतिपूर्ण सम्पन्न कराने के उद्देश्य से असामाजिक तत्वों एवं अवैध शराब बिक्री एवं जुआ सट्टा के खिलाफ लगातार

धर पकड़ अभियान चलाया जा रहा है। इस क्रम में शनिवार 13 अप्रैल को मुखबरी की सूचना पर आरोपियों की घेराबंदी कर रेड कार्यवाही किया गया। जिसमें घटना स्थल हट बाजार सुलभ कामप्लेक्स के पास में आरोपी कमलेश सिन्हा के कब्जे से 19 पौवा गोवा अंग्रेजी शराब मात्रा 3.420 बल्क लीटर कीमती 2470 रूपये एवं बिक्री रकम 310 रूपये जुमला 2780 रूपये जप्त किया गया। वहीं कन्हारपुरी के घटना स्थल सफरअली दुकान के पास तिरंगा चौक के पास आरोपी गणेश साहू को सट्टा-पट्टी लिखते पाये जाने पर उसके कब्जे से 03 नग सट्टा-पट्टी व एक डटपेन एवं नगदी रकम 1710 रूपये जप्त कर पुलिस कब्जे में लिया गया। दोनों आरोपियों के खिलाफ अपराध सबूत पाये जाने से एक आरोपी के खिलाफ आबकारी अधिनियम की धारा 34(1) एवं दूसरा आरोपी के खिलाफ छत्तीसगढ़ जुआ (प्रतिषेध) अधिनियम 2022 की धारा 6 के तहत कार्यवाही किया गया।

## द्वारका प्रसाद अग्रवाल का निधन



राजनांदगांव (दावा)। स्थानीय भारत माता चौक निवासी स्व. मातादिन अग्रवाल के सुपुत्र द्वारका प्रसाद अग्रवाल (77 वर्ष) का आज शनिवार 13 अप्रैल को दोपहर 03 बजे आकस्मिक निधन हो गया। आपकी अंतिम यात्रा रविवार दिनांक 14 अप्रैल को सुबह 10:00 बजे निज निवास अग्रवाल ज्वेलर्स भारत माता चौक से निकाल कर मुक्तिधाम लखौली जावेगी। आपके एक पुत्र विवेक अग्रवाल (भोला) एक सुपुत्री एवं नाती पोतों सहित भरा पूरा परिवार छोड़ इस दुनिया से विदा लिए हैं।

**श्री कृष्णा (एयरकुल) में**  
ता. 19 से वी.ए. फ़ाईनल ईयर, रोजाना 4 खेल  
समय : 12, 3, 6 व 9 बजे  
बाल्कीनी की एडवॉस बुकिंग प्रारंभ है।  
सत्य कथानक पर आधारित  
बोनी कपूर कृत  
**मैदान**  
कलाकार - अजय देवगन,  
प्रियामणि, कीर्ति सुरेश, बोमन  
ईरानी, गजराज सिंह आदि  
ऑनलाईन बुकिंग paytm & bookmyshow.com

**SILVER SCREEN MULTIPLEX**  
11th April To 14th April 2024  
Bade Miyan Chote Miyan - 11:30am, 03:15, 06:15 and 09:30 pm  
Maidaan - 11:45am, 02:30, 06:00 and 09:15 pm  
Sumeet Mandi Mall, Rajnandgaon (C.G.) 8085600200

# भूपेश के राशन कटौती के बयान पर भाजपा नेताओं ने किया पलटवार

## कांग्रेस ने जूट उद्योग की जगह झूठ उद्योग खोल दिया

राजनांदगांव (दावा)। भाजपा के प्रदेश महामंत्री भरत वर्मा एवं किसान मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष कोमल सिंह राजपूत ने आज भूपेश बघेल द्वारा दिए गए बयान कि भाजपा ने गरीबों के राशन में कटौती की है, पर पलटवार करते हुए कहा कि भूपेश एवं कांग्रेस के पास अब चुनाव के लिए कोई मुद्दा नहीं बचा है इसलिए वह अनर्गल भ्रम फैला कर झूठ बोलकर जनता को बराला रहे हैं।

भरत वर्मा ने कहा कि पहले भूपेश बघेल यह बताए कि केंद्र के कोटे से मिलने वाले चावल को लोकडायन के दौरान बंद कर उन्होंने गरीबों का शोषण क्यों किया 7 किलो और 5 किलो की बातें करने वाले भूपेश बघेल ने जिस समय गरीबों को राशन की जरूरत थी। लोकडायन लगा हुआ था उसे समय पोर्टल ही बंद कर दिया और केंद्र सरकार द्वारा गरीबों को दिया जाने वाला निःशुल्क चावल को आज दिनांक तक गायब है, इस तरह से 460 करोड़ का

चावल घोटाला द्वारा भूपेश सरकार ने किया था। भरत वर्मा ने कहा कि केंद्र में बैटी मोदी सरकार ने लगातार कोरोना काल से पहले ही 80 करोड़ परिवारों को निःशुल्क अनाज की व्यवस्था की थी, परंतु प्रदेश की निम्नमो भ्रष्टाचारी भूपेश सरकार ने उस राशन पर भी कटौती कर दी, आज ऐसे प्रत्याशी को कुछ बोलने से पहले अपने परिबान में झांकिना चाहिए और साक्ष्य प्रमाण के विपरीत जाकर जनता के बीच में झूठ बोलना बंद करना चाहिए।

कि बीएनसी मिल या जुट उद्योग शुरू किया जाएगा, भूपेश बघेल ने 5 वर्षों तक राजनांदगांव की सुध बचायी नहीं ली? यह के उद्योग एवं बड़े कार्यालय को दुर्ग शिफ्ट क्यों किया गया, स्थानीय नेताओं एवं राजनांदगांव के आम नागरिकों को मुख्यमंत्री से मिलने तक नहीं दिया गया, इस बात का जवाब भूपेश बघेल दे, तभी राजनांदगांव की जनता उसे माफ करेगी। राजपूत ने कहा कि राहुल गांधी एवं भूपेश बघेल ने राजनांदगांव में जूट उद्योग खोलने की बात की थी परंतु आज उन्होंने सिद्ध कर दिया कि उन्होंने झूठ बोलने का उद्योग खोला है, इसलिए वह लगातार हर मंच से झूठ पर झूठ बोले जा रहे हैं। पूर्व सांसद श्री यादव ने कहा कि राजनांदगांव संस्कारधानी है, और यहाँ गांव-गांव के लोग समझदार हैं, सभी बातों को भलीभांति जानते हैं आने वाले 4 जून को दूध का दूध और पानी का पानी हो जाएगा और छत्तीसगढ़ की 11 की 11 सीटों पर कमल खिलेगा।

# डॉक्टर के राज में अस्पताल बीमार

## भाजपा सरकार और सांसद संतोष पांडे की निष्क्रियता के कारण डॉक्टर इस्तीफा दे रहे, मेडिकल कॉलेज में 4 महीने में 5 डाक्टरों ने दिया इस्तीफा

राजनांदगांव (दावा)। आईटी सेल के राजनांदगांव लोकसभा अत्याधुनिक शुभम शुक्ला ने डाक्टरों के इस्तीफे पर कहां की भाजपा के 4 महीने की सरकार में मेडिकल कॉलेज अस्पताल का हाल बेहाल हो चुका है अस्पताल की व्यवस्था वेंटिलेटर पर पहुँच चुकी है, 5 स्पेशलिस्ट डाक्टरों ने इस्तीफा दे दिया है।

भाजपा सरकार और सांसद संतोष पांडे की निष्क्रियता के कारण डॉक्टर इस्तीफा दे रहे, मेडिकल कॉलेज में 4 महीने में 5 डाक्टरों ने दिया इस्तीफा ऐसे में डाक्टरों का इस्तीफा से स्वस्थ सुविधाओं को गहरा प्रभाव पड़ेगा और राजनांदगांव के लोगों को अच्छे इलाज के लिए रायपुर और नागपुर और अन्य प्रदेश जाना पड़ेगा।

शुभम शुक्ला ने बताया कि मेडिकल कॉलेज की एक मात्र नेत्र सर्जन प्रोफेसर एचओडी डॉ. शोभ्या डुलानी के साथ डॉ. राजेश डुलानी आर्थो (हड्डी रोग विशेषज्ञ सर्जन डिपार्टमेंट के एचओडी सर्जन विभाग के सर्जन डॉ. रूनानारायण साहू अस्पताल के एक मात्र कैंसर रोग विशेषज्ञ डॉ. चैतन्य साहू एवं प्रसूति विभाग की महिला डॉक्टर ने त्याग पत्र दे दिया है। डॉक्टरों की त्याग पत्र से राजनांदगांव के मेडिकल कॉलेज

स्वीकृत की गई थी जो पाँच महीने के भाजपा सरकार के बाद भी मेडिकल कॉलेज में नहीं लगी है। महीने भर पूर्व जूनियर बांडेड डॉक्टरों की पोस्टिंग हुई पूरे प्रदेश को तो डॉक्टर मिला लेकिन सांसद संतोष पांडे के निष्क्रियता के कारण राजनांदगांव के मेडिकल कॉलेज को एक भी डॉक्टर नहीं मिला। भाजपा ने मेडिकल कॉलेज अस्पताल की समस्या को लेकर विधानसभा चुनाव के समय बड़े-बड़े वादे किए लेकिन चुनाव के बाद भाजपा नेता गायब हो गये है। छत्तीसगढ़ में वर्तमान में डबल इंजन की सरकार है जो मेडिकल कॉलेज के हाकिमकार साबित हो रहे है और डॉक्टर लगातार सांसद संतोष पांडे और भाजपा नेताओं की निष्क्रियता के कारण अपना इस्तीफा दे रहे है।

# कांग्रेस प्रत्याशी भूपेश बघेल आज डोंगरगढ़ विधानसभा क्षेत्र में

राजनांदगांव (दावा)। लोकसभा चुनाव में कांग्रेस प्रत्याशी पूर्व मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ भूपेश बघेल डोंगरगढ़ विधानसभा क्षेत्र के ग्रामों में आज 14 अप्रैल को जनसंपर्क करेंगे। प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता एवं लोकसभा मीडिया प्रभारी रूपेश दुबे ने बताया कि लोकसभा प्रत्याशी भूपेश बघेल प्रातः 10.30 बजे मुड़ीपार, जोरताराई, मंगटा, बनेरा, तुमडौलेवा, भांटगांव, बोईखीह, जोरताराई ब, कंकेतरा, छिगा, पालंदुर, बसंतपुर, मोहारा, खैरवाणा, कोलेन्द्र, ठाकुरटोला, बेलगांव, अखौली, डोंगरगढ़ में जनसंपर्क बाद अंबेडकर जयंती एवं मंदिर दर्शन करेंगे।

तहसीलदार राजनांदगांव के न्यायालय जिला राजनांदगांव (छ.ग.) ईशतहार

न्यायालय तहसीलदार डोंगरगढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202403092100057 विषय-3-6 अ मामले की श्रेणी-इसब सन-2023-2024 बंधनधर (पटन00026), पक्षधारी स्व विवेक-अवेदक पक्षधर-शिशुपाल, अनावेदक पक्षधर

राजनांदगांव (दावा)। नवरात्रि पर्व के अवसर पर बसंतपुर पुलिस ने नंदई के समीप सतनाम भवन के पास ग्राहक तलाश रहे गांजा तस्करो को पकड़ है। पुलिस ने ग्राहक की तलाश करते दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके पास से कुल 2.350 कि.ग्रा. गांजा जप्त किया है। आरोपी राहुल यादव पिता राम अवतार यादव (30 साल) निवासी नंदई कुंआ चौक न्यु हट बाजार के सामने तथा दूसरे आरोपी का नाम-विनोद यादव पिता रामजीवन यादव उम्र (42 वर्ष) निवासी नंदई कुंआ चौक हट बाजार के सामने बताया जाता है। बता दें कि जिला पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग ने निर्देशन एवं अति पुलिस अधीक्षक राहुल

राजनांदगांव (दावा)। नवरात्रि पर्व के अवसर पर बसंतपुर पुलिस ने नंदई के समीप सतनाम भवन के पास ग्राहक तलाश रहे गांजा तस्करो को पकड़ है। पुलिस ने ग्राहक की तलाश करते दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके पास से कुल 2.350 कि.ग्रा. गांजा जप्त किया है। आरोपी राहुल यादव पिता राम अवतार यादव (30 साल) निवासी नंदई कुंआ चौक न्यु हट बाजार के सामने तथा दूसरे आरोपी का नाम-विनोद यादव पिता रामजीवन यादव उम्र (42 वर्ष) निवासी नंदई कुंआ चौक हट बाजार के सामने बताया जाता है। बता दें कि जिला पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग ने निर्देशन एवं अति पुलिस अधीक्षक राहुल

राजनांदगांव (दावा)। नवरात्रि पर्व के अवसर पर बसंतपुर पुलिस ने नंदई के समीप सतनाम भवन के पास ग्राहक तलाश रहे गांजा तस्करो को पकड़ है। पुलिस ने ग्राहक की तलाश करते दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके पास से कुल 2.350 कि.ग्रा. गांजा जप्त किया है। आरोपी राहुल यादव पिता राम अवतार यादव (30 साल) निवासी नंदई कुंआ चौक न्यु हट बाजार के सामने तथा दूसरे आरोपी का नाम-विनोद यादव पिता रामजीवन यादव उम्र (42 वर्ष) निवासी नंदई कुंआ चौक हट बाजार के सामने बताया जाता है। बता दें कि जिला पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग ने निर्देशन एवं अति पुलिस अधीक्षक राहुल

## आज पेंशनर्स एसोसिएशन की मासिक बैठक

राजनांदगांव (दावा)। पेंशनर्स एसोसिएशन छत्तीसगढ़ प्रदेश जिला ईकाई राजनांदगांव को मासिक बैठक आज रविवार 14 अप्रैल को अपराह्न 12:30 बजे स्थानीय व. प्यारेलाल हाईस्कूल में रखी गई है। बैठक में प्रांतीय बैठक में हुई चर्चा की जानकारी दी जाएगी साथ जिन सदस्यों की समस्या होगी उस पर भी चर्चा की जाएगी।

## नवरात्रि पर बसंतपुर पुलिस ने पकड़ी गांजे की खेप

राजनांदगांव (दावा)। नवरात्रि पर्व के अवसर पर बसंतपुर पुलिस ने नंदई के समीप सतनाम भवन के पास ग्राहक तलाश रहे गांजा तस्करो को पकड़ है। पुलिस ने ग्राहक की तलाश करते दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके पास से कुल 2.350 कि.ग्रा. गांजा जप्त किया है। आरोपी राहुल यादव पिता राम अवतार यादव (30 साल) निवासी नंदई कुंआ चौक न्यु हट बाजार के सामने तथा दूसरे आरोपी का नाम-विनोद यादव पिता रामजीवन यादव उम्र (42 वर्ष) निवासी नंदई कुंआ चौक हट बाजार के सामने बताया जाता है। बता दें कि जिला पुलिस अधीक्षक मोहित गर्ग ने निर्देशन एवं अति पुलिस अधीक्षक राहुल



अनमोल दावा

ईश्वर का रूप केवल उतना ही नहीं जितना हम और आप समझते हैं, सृष्टि के हर कण में परमात्मा की उपस्थिति होती है

रिजर्व बैंक को चालू वित्तीय वर्ष में महंगाई पर नियंत्रण करने की जरूरत

रेपो दर ऊंची रहने पर बाजार में पूंजी का प्रवाह काबू में रहता है, इस तरह महंगाई पर भी अंकुश होता है। मगर इससे घर, वाहन, कारोबार आदि के लिए कर्ज लेने वालों पर ब्याज का बोझ बढ़ जाता है। यह सातवें बार है, जब भारतीय रिजर्व बैंक ने अपनी मौद्रिक नीति में कोई बदलाव करने से परहेज किया है। उसने रेपो दर को 6.5 फीसद पर यथावत बनाए रखा है। ऐसा महंगाई पर काबू पाने के मकसद से किया गया है। रिजर्व बैंक ने कहा है कि चालू वित्तवर्ष में महंगाई की दर घट कर 4.5 फीसद पर आ जाएगी। पिछले वर्ष इसके 5.4 फीसद रहने का अनुमान लगाया गया था। अब भी महंगाई काबू में नहीं आ रही।

शोक और खुदरा महंगाई तथा विकास दर में कोई तार्किक संतुलन नजर नहीं आता। खुदरा वस्तुओं में फल और सब्जियों के दाम उस मौसम में भी ऊंचे देखे गए, जब बाजार में नई फसल की आवक बढ़ जाती है। इस समय भी बाजार में आलू, प्याज, टमाटर जैसी रोजमर्रा इस्तेमाल की सब्जियों की कीमत बाईस से चालीस फीसद तक बढ़ी हुई है, जबकि इस वक्त इनकी नई फसल बाजार में आती है। दाल, चावल, आटे जैसी चीजों की कीमतें भी आम आदमी की पहुंच से बाहर होती जा रही हैं। ऐसे में रिजर्व बैंक रेपो दर में बदलाव करके किसी तरह का जोखिम नहीं लेना चाहता था। रेपो दर ऊंची रहने पर बाजार में पूंजी का प्रवाह काबू में रहता है, इस तरह महंगाई पर भी अंकुश होता है। मगर इससे घर, वाहन, कारोबार आदि के लिए कर्ज लेने वालों पर ब्याज का बोझ बढ़ जाता है। उद्योग जगत लंबे समय से उम्मीद लगाए बैठा है कि रेपो दर में कमी आए, तो उन्हें कारोबार के लिए कर्ज पर कम बोझ उठाना पड़े।

मगर महंगाई की मार ने रिजर्व बैंक को ऐसा कोई फैसला करने से रोक रखा है। मगर केवल रेपो दर ऊंची रख कर महंगाई पर काबू पाने का फार्मूला कहां तक कारगर साबित होगा, कहना मुश्किल है। महंगाई के लिए जिम्मेदार पेट्रोल-डीजल की कीमतें, खेती में बढ़ती लागत, उद्योगों में उत्पादन लागत आदि पर काबू पाए बिना महंगाई पर लगाम कसना कठिन ही बना रहेगा। फिर, लोगों की क्रयशक्ति घटने से महंगाई की मार आम लोगों पर बहुत भारी पड़ रही है। रेपो दर के अलावा महंगाई के कुचक्र से बाहर निकलने का व्यावहारिक रास्ता निकालना होगा।

कविता

‘परबत मा, बसे हस महतारी’

ऊपर परबत मा बसे हस महतारी। जगदम्बे मैया, कइसे आवव मैहर, तोर दुआरी हो मा। अड़बड़ दुख मोर, गोरकापार गांव हो। तोर दरशन के आस, फेर नान नान पांव हो। नइहे मोर कर, मोटर गाड़ी, जगदम्बे मइया, कइसे आवव मैहर..... रंगत रंगत मईया, मोर जांगर सिरागे। पउरी मा फोर परगे, जांघ लोड़ीयागे। कइसे चढ़व, उपर पहड़ी, जगदम्बे मइया, कइसे आवव मैहर..... नई जानव नेग, नई जानव पूजा पाठ वो। कामा लेवव फूल पतरी, दुच्छ मोर हथ वो। नई धरे हो पूजा के थारी, जगदम्बे मइया, कइसे आवव मैहर.....



जीवन लाल चन्द्रकार गोरकापार, गुंडरदेही (छत्तीसगढ़)

बाबा साहेब भीमराव आंबेडकर के जीवन से जुड़े रोचक किस्से

भारत समेत पूरे विश्व में अपने समाज सुधारक कार्यों के लिए सम्मानित बाबा साहेब भीमराव आंबेडकर जो प्रेरणा भी देते हैं और उन्हें एक आदर्श पुरुष भी प्रदर्शित करते हैं। कैसे रखा आंबेडकर नाम

भारत के महान नेता, सामाजिक सुधारक और संविधान निर्माता बाबा साहेब भीमराव आंबेडकर का जन्म 14 अप्रैल 1891 को मध्य प्रदेश के महु नामक स्थान पर हुआ था। आंबेडकर ने एक ब्राह्मण शिक्षक महादेव आंबेडकर के कहने पर ही अपने नाम से सकपाल हटाकर आंबेडकर जोड़ लिया, जो उनके गांव के नाम अंबावडे पर था।



आज आंबेडकर जयंती पर विशेष

आंबेडकर के पिता रामजी मालोजी सकपाल और मां भीमाबाई थीं, लेकिन आंबेडकर ने एक ब्राह्मण शिक्षक महादेव आंबेडकर के कहने पर ही अपने नाम से सकपाल हटाकर आंबेडकर जोड़ लिया, जो उनके गांव के नाम अंबावडे पर था।

उनका नाम शारदा कबीर था। प्रोफेसर होते हुए भी जात-पात से परेशान लंदन में पढ़ाई के दौरान उनकी स्वावलंबी प्रवृत्ति को देखते हुए भी जात-पात से परेशान लंदन में पढ़ाई के दौरान उनकी स्वावलंबी प्रवृत्ति को देखते हुए भी जात-पात से परेशान लंदन में पढ़ाई के दौरान उनकी स्वावलंबी प्रवृत्ति को देखते हुए भी जात-पात से परेशान

उनका नाम शारदा कबीर था। प्रोफेसर होते हुए भी जात-पात से परेशान लंदन में पढ़ाई के दौरान उनकी स्वावलंबी प्रवृत्ति को देखते हुए भी जात-पात से परेशान लंदन में पढ़ाई के दौरान उनकी स्वावलंबी प्रवृत्ति को देखते हुए भी जात-पात से परेशान

उनका नाम शारदा कबीर था। प्रोफेसर होते हुए भी जात-पात से परेशान लंदन में पढ़ाई के दौरान उनकी स्वावलंबी प्रवृत्ति को देखते हुए भी जात-पात से परेशान लंदन में पढ़ाई के दौरान उनकी स्वावलंबी प्रवृत्ति को देखते हुए भी जात-पात से परेशान

उनका नाम शारदा कबीर था। प्रोफेसर होते हुए भी जात-पात से परेशान लंदन में पढ़ाई के दौरान उनकी स्वावलंबी प्रवृत्ति को देखते हुए भी जात-पात से परेशान लंदन में पढ़ाई के दौरान उनकी स्वावलंबी प्रवृत्ति को देखते हुए भी जात-पात से परेशान

10 राज्यों में कांग्रेस विरुद्ध भाजपा की टक्कर निर्णायक

400 पार जीतने का सपना भाजपा देख रही है। जबकि, कांग्रेस का प्रयास भाजपा को 200 सीटों से कम में समेटने का है। उल्लेखनीय कि 2014 के लोकसभा चुनाव में कांग्रेस ने 44 सीटें जीती थीं और भाजपा ने 282 सीटें जीतकर बहुमत हासिल किया था। 2019 के लोकसभा चुनाव में भाजपा ने 303 सीटें हासिल की थी। कांग्रेस के पाले में 52 सीटें आयी थीं। इस प्रकार, क्रमशः चुनावों में दोनों ही भाजपा और कांग्रेस की सीटें बढ़ी थीं।

2024 के चुनावी दंगल में उक्त दोनों ही पार्टियां अपनी सीटों में वृद्धि करने का पूरा प्रयास कर रही हैं। भाजपा जो चुनावी रणनीति में माहिर है, वह हैटिक लगाने याने तीसरी मंतेबे स्पष्ट बहुमत से चुनाव जीतने युद्धरत पर काम कर रही है। भाजपा और कांग्रेस में से किसकी महत्वाकांक्षा फलेगी, यह तो चुनाव परिणाम ही बतायेंगे। किन्तु, इस परिणाम का आधार देश के 10 राज्यों पर कांग्रेस के प्रदर्शन पर निर्भर रहेगा। क्योंकि, 2014 और 2019 में भाजपा का भूय विजय का कारण कांग्रेस का शर्मनाक प्रदर्शन था। कांग्रेस की भाजपा के साथ जिन राज्यों में सीधी टक्कर रहती है, वहां अभी तक कांग्रेस का कमजोर प्रदर्शन रहा है। फलस्वरूप, देश में भाजपा शक्तिशाली होकर सामने है।

कांग्रेस और भाजपा की सीधी टक्कर 10 राज्यों में है। इन राज्यों में कोई तीसरी शक्ति नहीं है। जैसे गुजरात (25 लोकसभा सीटें), मध्यप्रदेश (28), राजस्थान-(26) छत्तीसगढ़ (11), कर्नाटक (28), हिमाचल प्रदेश (4), झारखण्ड (14), हरियाणा (10), उत्तराखण्ड (5), आसाम-(14) है। कांग्रेस और भाजपा की सीधी टक्कर वाले इन 10 राज्यों में लोकसभा की 167 सीटें हैं। लोकसभा के पिछले दोनों चुनावों में भाजपा ने क्लीन स्वीप करके अधिकांश सीटें जीती थी। 2019 में कांग्रेस ने राजस्थान, हिमाचल प्रदेश, उत्तराखण्ड, हरियाणा, गुजरात में खाता भी नहीं खोला था। छत्तीसगढ़ में 11 में से 9 सीटें भाजपा और कांग्रेस को 2 सीटों पर संतोष करना पड़ा था। मध्यप्रदेश की

29 सीटों में से 28 सीटों पर भाजपा की जीत हुई थी, जबकि एक मात्र छिंदवाड़ा की सीट कांग्रेस ने जीती थी। आसाम की 14 लोकसभा सीटों में से कांग्रेस को 3 सीटें हासिल हुई थी। जबकि भाजपा ने 9 सीटों पर जीत दर्ज की थी। कर्नाटक की 28 सीटों में से भाजपा को 25 सीटें प्राप्त हुई थी। जबकि कांग्रेस को केवल एक ही सीट मिली थी। झारखण्ड की 14 सीटों में से भाजपा ने 12 सीटें जीती थी। जबकि दो सीटें कांग्रेस के सहयोगी जे.एम.एम. को प्राप्त हुई थी। याने कि, 169 सीटों में से केवल 9 सीटें कांग्रेस और उसके सहयोगी दलों ने जीती थी। जबकि, भाजपा 158 सीटों पर जीत दर्ज करके और उसकी सहयोगी पार्टी ने दो सीटें जीतकर एन.डी.ए. को 160 सीटों तक पहुंचाया।

भाजपा 300 सीटों पर पहुंच गई, उसका कारण इन 10 राज्यों में कांग्रेस का कमजोर प्रदर्शन था। कांग्रेस भाजपा के समान इस मंतेबे स्वीप तो नहीं कर सकती किन्तु, अपनी सीटें बढ़ाने में सफल हो सकती है, इसकी संभावना दिख रही है। 70 सीटें कम से कम कांग्रेस प्राप्त करने में सफल होती है तो इसे भी उसे कामयाबी कह सकते हैं। कर्नाटक में उसकी सरकार है, उसको देखते हुवे 50 फीसदी याने 14 सीटें जीत सकती है।

कांग्रेस अभी केरल, पंजाब, महाराष्ट्र जैसे राज्यों में 10-12 बैठकें जीत सकती है। इसको देखते हुवे अनुमान लगाया जा सकता है कि वह 120-125 सीटों तक कांग्रेस पहुंच सकती है। कांग्रेस के खाते में जितनी सीटें ज्यादा आएंगी, उतनी ही सीटें भाजपा में कम हो जाएगी। वर्तमान की राजनैतिक फिंजा में यह मुश्किल नहीं है।

भाजपा उत्तरप्रदेश और बिहार में मजबूत है। उत्तरप्रदेश में 80 और बिहार में 40 को मिलाकर 120 सीटें हैं। भाजपा ने 2019 में अपने सहयोगी दलों के साथ 104 सीटों को ह्रासिल किया था। इसको देखते हुवे भाजपा के लिए इन दोनों राज्यों में इस समय सीटों को बढ़ाने का स्कोप नहीं है। विपक्ष जिसमें कांग्रेस लीड रोल में है, जो भाजपा के विजय रथ को रोकने में सफल हो सकती है।

विचार सरिता मन में बसे हैं राम 119: विवाह का निमंत्रण लेकर मिथिला का दूत राजा दशरथ की सभा में

राम 119: विवाह का निमंत्रण लेकर मिथिला का दूत राजा दशरथ की सभा में

अ. योगेंद्र कुमार पांडेय महाराज दशरथ के पूछने पर श्रीकृष्ण ने कहा, “दोनों कुमार अयोध्या नहीं लौट रहे हैं महाराज, बल्कि ऋषि विश्वामित्र जी ने उन्हें साथ लेकर मिथिला नगरी की ओर प्रस्थान किया है।”

महाराज दशरथ ने इसे पढ़ा तो हर्षातिरेक में उनके कंठ से कोई शब्द न पड़ा। महाराज जनक ने संदेश में लिखा था- “अयोध्या नरेश महाराज दशरथ को मिथिला नरेश जनक का प्रणाम और अभिनंदन। आपको यह सूचित करते हुए अत्यंत हर्ष हो रहा है कि मेरी सुपुत्री राजकुमारी सीता का स्वयंवर संपन्न हो गया है और उन्होंने मेरी शर्त के अनुरूप शिव धनुष की प्रत्यंचा चढ़ाने वाले आपके ज्येष्ठ सुपुत्र श्री राम का वरण किया है। स्वयंवर सभा में उपस्थित अन्य राजागण जहां इस धनुष को हिला भी नहीं पाए, वहां राजकुमार राम ने अद्भुत सामर्थ्य का प्रदर्शन करते हुए भगवान शिव की कृपा से उस विशिष्ट शर्त को पूर्ण किया है। अयोध्या नरेश महाराज दशरथ को कोटि-कोटि बधाई। राजकुमारी सीता तथा राजकुमार राम के विवाह की अनुमति देने के लिए आपसे विशेष निवेदन है। कृपया बरात के साथ जनकपुरी पधारे और इस शुभ मंगल समारोह में पहुंचकर अपना आशीर्वाद प्रदान करें। सुपुत्र की बरात के स्वागत के लिए उत्सुक है।”

सभासदों को सुनाया। संदेश को सुनकर सभा में उपस्थित प्रत्येक व्यक्ति प्रसन्न हो गया और सभी ने महाराज दशरथ को हार्दिक बधाइयां दीं। राजकुमार राम के इस विवाह के इस आह्लादकारी संदेश से संपूर्ण अयोध्या नगरी में देवते ही देखते उत्सव का वातावरण निर्मित हो गया। महाराज जनक ने संदेश पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा, “मैं इस संदेश से अत्यंत प्रसन्न हूँ। मिथिला नरेश के दूत को ससमान अतिथि तथ्य में ठहराया जाए। मैं गुरुदेव, वरिष्ठ मंत्रियों तथा राज परिवार से पृथक से चर्चा कर शीघ्र ही संबंध में निर्णय लेकर औपचारिक घोषणा करूंगा।”

शब्द सामर्थ्य -026 (सामान्य स्तर) Crossword puzzle grid with clues in Hindi.

सं-दोहू क. 026 Crossword puzzle grid with clues in Hindi.

सं-दोहू क. 026 का हल Crossword puzzle solution grid.

राशिफल section with 12 zodiac signs (Mेष, वृषभ, मिथुन, कर्क, कन्या, धनु, मकर, कुंभ, मीन) and their corresponding horoscope predictions.

विश्लेषण section with 12 zodiac signs (Mेष, वृषभ, मिथुन, कर्क, कन्या, धनु, मकर, कुंभ, मीन) and their corresponding astrological analysis and predictions.



# डिप्टी सीएम विजय शर्मा ने की नागरिकों से चाय पर चर्चा

कहा- आलू के रेट कम करने के लिए प्रधानमंत्री नहीं बने हैं नरेन्द्र मोदी

डोंगरगांव (दावा)। आसन लोकसभा चुनाव में अबकी बार 400 पार और फिर एक बार मोदी सरकार के नारे को चरितार्थ करने तथा भाजपा प्रत्याशी संतोष पाण्डेय की जीत सुनिश्चित करने के उद्देश्य से भाजपा द्वारा पूरे लोकसभा क्षेत्र में चाय पर चर्चा कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। इसके माध्यम से प्रदेश सरकार के मंत्रिमंडल के सदस्य व वरिष्ठ भाजपा नेता आम जनता से रूबरू हो रहे हैं और उन्हें भाजपा की रीति नीति से अवगत कराते हुए भाजपा के पक्ष में मतदान करने हेतु प्रोत्साहित कर रहे हैं।

इसी तारतम्य में शुक्रवार की शाम मंडल भाजपा द्वारा देर शाम स्थानीय पुराना बस स्टैंड में चाय पर चर्चा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें बड़ी संख्या में स्थानीय नागरिक, व्यापारी, रिटायर्ड कर्मचारी, डॉक्टर, अधिवक्ता सहित अन्य वर्ग के तथा मीडियाकर्मियों ने भागीदारी निभाई। इस दौरान डिप्टी सीएम विजय शर्मा ने बहुत ही बेबाकी से आमजन के चुनिंद सवालों के जवाब दिये तथा जिज्ञासाओं को शांत किया। श्री शर्मा ने कहा कि आज विपक्षी पार्टियां बढ़ती महंगाई को लेकर



शासन मतदान दिनांक : 26 अप्रैल 2024, शुक्रवार

हो हल्ला मचाते रहती है, लेकिन सब जानते हैं कि पूरे देश ने नरेन्द्र मोदी को आलू के रेट कम करने के लिए प्रधानमंत्री नहीं बनाया है। कुछ ऊंचे उद्देश्यों को लेकर उन्होंने प्रधानमंत्री का दायित्व संभाला है, जिसको पिछले दस सालों में पूरे देश के लोगों ने देखा और समझा है। उप मुख्यमंत्री ने कहा कि श्री मोदी ने आजादी के बाद

देश के मानबिन्दु के पुनर्स्थापन और विश्व में भारत की ताकत को बढ़ाने का जो कार्य किया, वह किसी से छिपा नहीं है। आज उन्हीं के कारण भारत के सामर्थ्य का डंका पूरे विश्व पटल पर बज रहा है। यही कारण है कि गुजरात के सीएम रहते जिस देश अमेरिका ने उन्हें वीजा देने से इंकार कर दिया था, उनके संसद में जब पीएम नरेन्द्र

मोदी भाषण देते हैं, तो वहां के संसद 18 बार उठकर अभिवादन करते हैं। वहीं अमेरिका का राष्ट्रपति हमारे पीएम का आटोग्राफ मांगता है और उन्हें बॉस कहता है।

उन्होंने लोगों से आह्वान किया कि यह चुनाव देश के भविष्य से जुड़ा हुआ और देश का चुनाव है। पिछले दस वर्षों में पीएम नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में देश में ऐसे ऐसे काम हुए हैं जिसकी कल्पना पिछले 60 वर्षों में किसी ने नहीं की थी। उन्होंने धारा 370, तीन तलाक, राम मंदिर निर्माण, देश की सामरिक शक्तियों में बढ़ोतरी सहित अनेक उदाहरण प्रस्तुत करते हुए कहा कि देश का मुखिया आज देश की तरक्की और आप सबकी खुशहाली के लिए बिना थके 18-18 घंटे काम करते हैं। उन्होंने पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी के कार्यकाल में हुए विकास कार्य सहित विविध जनकल्याणकारी योजनाओं की चर्चा करते हुए कहा कि मोदी की गारंटी को हमने प्रदेश में पहले ही केबिनेट की बैठक में लागू किया।

श्री शर्मा ने कांग्रेस पर कटाक्ष करते हुए कहा कि जिस पार्टी ने अपने घोषणा पत्र में प्रदेश की महिलाओं को 500 रुपये प्रतिमाह देने का वादा करने के बाद भी 5 साल कुछ नहीं दिया, जो अब एक लाख रु. देने का

वादा कर रहे हैं। जनता सब जानती है और समझती है, क्योंकि सबको मालूम है कि केन्द्र में इनकी सरकार और राहुल गांधी पीएम बनने से रहे। ऐसे में उन्होंने लोगों को आगाह किया कि अपना वोट खराब न करें, अपने मतों का प्रयोग देशहित में करें।

## पूर्व तैक संतोष सागर शर्मा ने किया भाजपा प्रवेश

चाय पर चर्चा कार्यक्रम के दौरान ही कभी बाईर देर के लिए लड़ाई लड़ने वाले नगर के सेवानिवृत्त सैनिक संतोष सागर शर्मा ने भाजपा की रीति नीति, खासकर देशहित व हिन्दूत्व के मुद्दे पर साफगाई के चलते भाजपा ज्वाइन किया। उन्हें डिप्टी सीएम विजय शर्मा ने भगवा दुपट्टा पहनाकर भाजपा में प्रवेश कराया। इस मौके पर लोकसभा चुनाव के सहसंयोजक दिनेश गांधी, जिला महामंत्री रविन्द्र वैष्णव, पूर्व मंडल अध्यक्ष लक्ष्मीनारायण गुप्ता, स्वरूपचंद जैन, रामकिशन माहेश्वरी, मंडल अध्यक्ष रामकुमार गुप्ता, महामंत्री बालकृष्ण सिन्हा, संतोष यादव, धनराज ठाकुर, महिला मोर्चा अध्यक्ष अंजू त्रिपाठी, भाजपुयो अध्यक्ष प्रवेश ठाकुर सहित बड़ी संख्या में नगरवासी उपस्थित थे।

## शिवशक्ति दुर्गा मंदिर में ज्योति कलश प्रज्वलित



खुईखदान (दावा)। चैत्र नवरात्रि पर्व 2024 राधापुर रोड़ शिवशक्ति दुर्गा मंदिर परिसर खुईखदान में ज्योति कलश प्रज्वलित किए गए। शिवशक्ति दुर्गा मंदिर पुजारी संतोष भाई ने जानकारी दी कि 13 अप्रैल शुक्रवार पंचमी को रानी मंदिर समिति के संरक्षक खुईखदान राजपरिवार के श्रीमती लतारानी लाल जे. के. वैष्णव ने माता जी की पंचमी तिथि पर विधि विधान से पूजा अर्चना की। खुईखदान शहर में चैत्र नवरात्रि पर्व पर मां काली, मां शीला, मां वैष्णो देवी पहाड़ी बाली बरनपाटा, मां शक्ति, मां महामाया मंदिर कोडका में ज्योति कलश

प्रज्वलित किए गए हैं। शक्ति मंदिर पुजारी संतोष जंघेल ने बताया कि चैत्र नवरात्रि पर्व 2024 में जय बजरंग बली मानस मंडली जस गीत समिति एवं शिवशक्ति दुर्गा जसगीत समितियों द्वारा देवी साहू, दुर्गा साहू, किरण साहू, पंचम साहू, रवि साहू, प्रकाश साहू, रमेश निषाद, उदय देवांगन, अमीलाल, राघव महोबिया, पंडु प्रेम चंद्राकर आदि के नेतृत्व में मंदिरों में जसभजन गीतों की प्रस्तुति दी गई। मंदिरों में प्रतिवर्षानुसार अष्टमी हवन-पूजन पश्चात विशाल भंडारा का आयोजन होगा।

वैष्णव समाज के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष लाल जे.के.वैष्णव ने रामनवमी उत्सव रानी मंदिर खुईखदान में मनाये जाने की जानकारी देते हुए भक्तों से बड़ी संख्या में उपस्थिति की अपील की। चैत्र मास में बारिश के कारण मौसम भी आध्यात्मिक पूजा पाठ, उत्सव हेतु अनुकूल रहेगा।

## रैम्प वाक में प्रियंका प्रथम

प्री प्राइमरी के बच्चों की माँस के लिए युगांतर का अभिनव आयोजन

राजनांदगांव (दावा)। शिक्षा के क्षेत्र में अग्रणी संस्था युगांतर पब्लिक स्कूल में प्री प्राइमरी विभाग के बच्चों की माँस के लिए दो दिवसीय फन फीस्टा का शानदार आयोजन प्रातः 9.30 बजे से हुआ। आज माँस के लिए रैम्पवाक और पुल पार्टी का बृहद आयोजन सम्पन्न हुआ। इस आयोजन के लिए स्विमिंग पुल को सुव्यवस्थित रूप से सुसज्जित किया गया था।

इस बहुआयामी आयोजन में उत्साहपूर्वक भाग लेकर माँस ने चार चौद लगा दिया। सभी माँस ने अपने बच्चों के साथ रैम्प वाक करके अपने सुन्दर मातृत्व की मधुरिमा बिखेरी। इस रैम्प वाक में प्रथम प्रियंका गोलछा, द्वितीय अपूर्वा जैन, तृतीय दिव्या भिमनानी रहीं, जबकि सात्वना पुरस्कार हर्षा अग्रवाल, रश्मि बजाज रहीं। रैम्प वाक की निर्णायिका अग्नेजी शिक्षिका



दीपान्शा शर्मा तथा मधु ठाकुर रहीं। रैम्प वाक के शानदार आयोजन के बाद पुल पार्टी हुई। सुन्दर नृत्य और संगीत से परिपूर्ण इस आयोजन में विद्यालय की हिन्दी शिक्षिका परमजीत कौर तथा संगीत शिक्षिका आकांक्षा चतुर्वेदी ने कर्णाप्रिय गीत प्रस्तुत कर खूब वाहवाही बटोरी। इसके अलावा माँस ने

खूबसूरत नृत्य कार्यक्रम को सुसज्जित करने में कला शिक्षक अजय चौरसिया, ज्ञानेश पटेल का इस दौरान प्रबन्धन रहा। इस आयोजन को योजनाबद्ध से संचालित करने की रूप रेखा बनाने में दीपि बिंदल पीजीटी कॉर्मस तथा ओजस्वी यादव सेक्शन इंचार्ज प्री प्राइमरी ने अहम भूमिका निभाई।

माँस के लिए आयोजित नित नए प्रगति परक इन कार्यक्रमों की सफलता पर संस्था के प्राचार्य डॉ मधु पौनगोटी, चैयमैन विनोद सदान, सेक्रेटरी विनय डड्डा, कोषाध्यक्ष मिश्रीलाल गोलछा, निदेशक (अकेडमिक्स) सुशील कोठारी, वाणिज्य, सामाजिक विज्ञान, ह्यूमैनिटीज के विभागाध्यक्ष तरुण कुमार महापात्रा, पीआरओ स्पोर्ट्स ऑफिसर दिनेश प्रताप सिंह सहित युगांतर परिवार ने हर्ष प्रकट किया है।

कार्यक्रम स्थल को सुसज्जित करने में कला शिक्षक अजय चौरसिया, ज्ञानेश पटेल का इस दौरान प्रबन्धन रहा। इस आयोजन को योजनाबद्ध से संचालित करने की रूप रेखा बनाने में दीपि बिंदल पीजीटी कॉर्मस तथा ओजस्वी यादव सेक्शन इंचार्ज प्री प्राइमरी ने अहम भूमिका निभाई।

माँस के लिए आयोजित नित नए प्रगति परक इन कार्यक्रमों की सफलता पर संस्था के प्राचार्य डॉ मधु पौनगोटी, चैयमैन विनोद सदान, सेक्रेटरी विनय डड्डा, कोषाध्यक्ष मिश्रीलाल गोलछा, निदेशक (अकेडमिक्स) सुशील कोठारी, वाणिज्य, सामाजिक विज्ञान, ह्यूमैनिटीज के विभागाध्यक्ष तरुण कुमार महापात्रा, पीआरओ स्पोर्ट्स ऑफिसर दिनेश प्रताप सिंह सहित युगांतर परिवार ने हर्ष प्रकट किया है।

## निगम आयुक्त आज सुबह पहुंचे स्टेशन पारा व गौरीनगर



राजनांदगांव (दावा)। प्रतिदिन वाई भ्रमण की कड़ी में आज निगम आयुक्त अभिषेक गुप्ता तत्कनीक एवं स्वास्ट अफिकारियों के साथ वाई नं. 12 स्टेशन पारा तथा वाई नं. 13 गौरीनगर क्षेत्र में साफ सफाई व्यवस्था का जायजा लेकर स्कूलों में मतदान केन्द्र देव आवश्यक व्यवस्था के निर्देश दिते।

स्टेशन पारा एवं गौरीनगर में साफ सफाई का जायजा लेकर हाजरी रजिस्टर की जांच कर कहा कि बिना कारण कोई भी कर्मचारी अनुपस्थित न रहे तथा निर्धारित समय तक साफ सफाई करना सुनिश्चित करें।

उन्होंने कहा कि गलियों व सड़कों की नियमित सफाई कर कचरा उठावे, अपने घरों के आस पास साफ सुथरा रखने घर में ही कचरा पृथक्करण कर कचरा डोर टू डोर कचरा संग्रहण गाड़ी में डालने लोगों को समझाईस देवे, साथ ही पदयात्री मार्ग स्टेशनपारा रोड में प्रतिदिन समुचित साफ सफाई रखे। इसके अलावा आम्बेडकर मूर्ति व सामुदायिक भवन के आस पास साफ सफाई कर चुना लाईन डालने के निर्देश दिये। निर्माण कार्य निरीक्षण के दौरान उन्होंने अशोकरंजना मद् अंतर्गत स्टेशन पारा शिक्षक नगर में चल रहे रमा बाई परिसर में आम्बेडकर सामुदायिक भवन

0 अधिकारियों के साथ साफ सफाई देख, आम्बेडकर जयंती में सायुचित साफ सफाई के दिये निर्देश, मतदान केन्द्र का निरीक्षण कर पोलिंग बूथ के लिये को आवश्यक व्यवस्था-आयुक्त

निर्माण एवं नूरी मस्जिद गली गौरीनगर में सीमेंट कांक्रीटिंग रोड व नाली निर्माण का जायजा लेकर कार्य जल्द पूर्ण करने के निर्देश दिये। इसके अलावा उन्होंने गौरीनगर स्कूल एवं बापू प्राथमिक शाला स्टेशन पारा में मतदान केन्द्र का निरीक्षण कर शौचालय की साफ सफाई व पानी की व्यवस्था करने, पोलिंग बूथ के लिये आवश्यक व्यवस्था करने तथा केन्द्र क्र. लिखाई कार्य पूर्ण करने के निर्देश कार्यपालन अभियंता यू.के.रामटेके को दिये। उन्होंने कहा कि नवरात्रि में पद यात्रियों के आने एवं आम्बेडकर जयंती को ध्यान में रखते हुये स्टेशन पारा क्षेत्र में विद्युत व्यवस्था सहित अन्य व्यवस्था सुनिश्चित करने कहा। निरीक्षण के दौरान सहायक अभियंता सुशी सुभगा साहू व डोगधर कर्पे, जिला समन्वयक एसबीएम देवेश साहू व कीर्तन साहू, मिगन क्लीन सिटी सहायक प्रभारी पवन कुंरे, सहायक उद्यान प्रभारी दिलीप गिरी, प्र.प्र.वारी मिलिन्द रेड्डी उपस्थित थे।

## बागेश्वर धाम में महिलाओं बच्चों की धार्मिक प्रतियोगिताओं का आयोजन

राजनांदगांव (दावा)। संस्कारधानी में नगर की मां बम्लेश्वरीदेवी संयुक्त पदयात्री सेवा समिति द्वारा नवरात्रि उपलक्ष्य में पदयात्रीयों व दर्शनार्थियों की सेवा के साथ ही आज रविवार को दोपहर 3 बजे से संख्या 6.30 बजे तक महिलाओं, बच्चों, वरिष्ठजनों की विभिन्न धार्मिक प्रतियोगिताएं सेवा समिति के पुरुष वर्ग अध्यक्ष संदेश जैन, महिला वर्ग अध्यक्ष श्रीमती मधु खंडेलवाल के मार्गदर्शन में रखी गई है, जिसकी जानकारी देते हुए सेवा समिति के सेवक, पंकज गुप्ता, सौरभ खंडेलवाल, योगेश साहू, सूरज गुप्ता, मनीष यादव, श्रीमती प्रज्ञा गुप्ता ने बताया कि भजन गायन, गुड की डेली में धार्मिक आकृति सजाओं, धार्मिक जोड़ी, फूल की



माला बनाओं, एक मिनट, फलाहरी व्यंजन बनाओं, चम्मच दौड़, फूलों की रंगोली, धार्मिक प्रश्नोत्तरी, बच्चों के लिए धार्मिक वेशभूषा, रंग भरो, चित्रकला, श्लोक वाचन, चम्मच दौड़, एक मिनट, कुर्सी दौड़ आदि प्रतियोगिताएं रखी गई हैं। उक्त आयोजित की जा रही विभिन्न प्रतियोगिताओं

में भाग लेने हेतु मो.नं. 8 3 1 9 2 2 0 0 8 2 , 9179588808 से सम्पर्क कर या 2 बजे तक कार्यक्रम स्थल में नाम दर्ज करवाकर भाग लिया जा सकता है।

विजयी प्रतियोगितियों को आकर्षक पुरस्कार देकर सम्मानित किया जावेगा। आयोजित सभी धार्मिक प्रतियोगिताओं में मां बम्लेश्वरी देवी पदयात्री सेवा समिति द्वारा नगर के सम्माननीय महिलाओं, बच्चों, वरिष्ठजनों से अधिक से अधिक संख्या में भाग लेने का आग्रह किया है। साथ ही नागरिकों से प्रतियोगिता में दर्शक के रूप में भी शामिल होने की अपील की है। उक्त जानकारी समिति के संयोजक योगेश साहू, अजय गुप्ता ने दी।

## संत कंवर राम जयंती मनाई गई



राजनांदगांव (दावा)। संत कंवर राम साहेब की 139वीं जयंती महोत्सव के इस पावन अवसर पर आज 13 अप्रैल को नए बस स्टैंड मार्ग स्थित संत कंवर राम चौक पर मानवता के मसीहा संत कंवर राम साहेब की याद में 'कोहर' (उबले हुए चने) एवं शरबत का वितरण संत कंवर राम सेवा समिति, राजनांदगांव द्वारा किया गया,

जिसमें बड़ी संख्या में उपस्थित जनसमूह ने उबले हुए स्वादिष्ट चने चबा कर एवं ठंडे शरबत का पान कर अपनी शुद्ध एवं प्यास को तृप्त किया। संत कंवर राम सेवा मंडल के अध्यक्ष वासुदेव मोटलानी ने इस शुभ व पावन अवसर पर सभी नगरवासी एवं धर्म प्रेमी बंधुओं को देरों बधाईयां व शुभकामनाएं दीं।

## बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर जयंती के पूर्व 13 अप्रैल को भव्य बाइक रैली



राजनांदगांव (दावा)। आज 14 अप्रैल को विश्वरत्न, भारतीय संविधान के निर्माता, भारत रत्न बाबा साहेब डॉ भीमराव अम्बेडकर जयंती पूरे विश्व में बड़े ही धूमधाम से मनाया जाता है। बाबा साहेब डॉ भीमराव अम्बेडकर जयंती के पूर्व 13 अप्रैल को राजनांदगांव शहर में बौद्ध कल्याण समिति के द्वारा भव्य बाइक रैली का आयोजन किया गया। रैली भारत रत्न बाबा साहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर चौक से प्रारंभ होकर संपूर्ण शहर का भ्रमण करते हुए, सिविल लाईन स्थित डॉ भीमराव अम्बेडकर भवन भवन में समाप्त हुई। रैली में बड़े संख्या में अम्बेडकर अनुयाई उपस्थित हुए।

## मतदाता जागरूकता के लिए शपथ दिलाई गई करेला में



खैरागढ़ (दावा)। खैरागढ़ विकासखंड के ग्राम करेला में मनरेगा श्रमिकों को मतदान के लिए शपथ दिलाई गई। मतदान के प्रति जन जागरूकता के इस कार्यक्रम में बड़ी संख्या में श्रमिक उपस्थित रहे।

## बेमौसम बारिश से पदयात्रियों की संख्या में गिरावट, पंचमी पर मां बम्लेश्वरी के दरबार में पहुंचे

राजनांदगांव (दावा)। चैत्र नवरात्रि पर्व की पंचमी तिथि से मातारानी के दर्शन के लिए बड़ी संख्या में भक्तजन मंदिर देवालयों में पहुंचते हैं। मान्यता है कि पंचमी के दिन मातारानी का पंचमी श्रृंगार होने से देवी मां की ओज व सौंदर्य से दिगुणित स्वरूप दर्शनीय हो उठता है। लेकिन इस बार बेमौसम बारिश होने से माता रानी के दर्शन के लिए आने वाले पदयात्रियों का उत्साह ठंडा हो गया है। हालांकि राजनांदगांव जिले के अंजोरा से लेकर सुकुलदेहान व डोंगरगढ़ तक 4 दर्जन के करीब सेवा पंडाल लगे हुए हैं लेकिन पदयात्रियों के अभाव से ज्यादातर पंडाल सूने नजर आ रहे हैं।

बेमौसम की बारिश पानी से मां बम्लेश्वरी के पदयात्रियों सहित सेवा पंडाल लगाने वालों के भी उत्साह में कमी आ गई है। जानने में आ रहा है कि शहर के जीई रोड स्थित बागेश्वर धाम व लक्ष्मी बाई कन्या शाला के सामने नगर निगम द्वारा लगाए गए सेवा पंडालों में पदयात्रियों को थोड़ी भीड़ दिखाई पड़ रही है। जबकि साफ मौसम में इन सेवा पंडालों में पदयात्रियों की भीड़ नजर आती



थी। यहां पदयात्रियों के लिए सायाता चाय-पानी, फलाहार की व्यवस्था सहित उनके भौ मातारानी के दर्शन के लिए डोंगरगढ़, गददे व चिकित्सा व्यवस्था के इंतजामात रहते हैं। पंचमी पर उमड़ी भीड़ शनिवार 13 अप्रैल को पंचमी तिथि होने के कारण पानी के मौसम बनने के बावजूद मां

बम्लेश्वरी के दर्शन के लिए लगभग 5 लाख की संख्या में दर्शनार्थी पहुंचने की बात सामने आई। बारिश के बाद मौसम खुशनुमा होने के कारण पैल दर्शनार्थियों की संख्या में थोड़ी बढ़ोतरी हुई। भक्तजन दोपहिया, चार पहिया वाहनों के साथ-साथ ट्रेन सहित अन्य वाहनों से भी मातारानी के दर्शन के लिए डोंगरगढ़ पहुंच रहे हैं। पंचमी को संस्कारधानी नगरी के देवी मंदिरों में भी भक्तों की भीड़ रही। देर रात तक माई के दरबार में श्रद्धालु मत्था टेक रहे हैं।

## निर्वाचन लड़ने वाले अभ्यर्थियों के त्यज लेखा का किया गया प्रथम परीक्षण

राजनांदगांव (दावा)। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा लोकसभा निर्वाचन 2024 के संसदीय निर्वाचन क्षेत्र 6-राजनांदगांव के लिए नियुक्त व्यय प्रेक्षक प्रवीण रंजन द्वारा 12 अप्रैल को कलेक्टोरेट सभाकक्ष में निर्वाचन लड़ने वाले अभ्यर्थियों के व्यय लेखा का प्रथम परीक्षण किया गया। व्यय प्रेक्षक प्रवीण रंजन ने संसदीय निर्वाचन क्षेत्र 6-राजनांदगांव अंतर्गत व्यय लेखा के प्रथम परीक्षण में निर्वाचन लड़ने वाले कुल 15 अभ्यर्थियों में से 13 उपस्थित एवं 2 अनुपस्थित रहे। प्राप्त जानकारी अनुसार अनुपस्थित बहुजन समाज पार्टी के अभ्यर्थी देवलाख सिन्हा (सोनवंशी) एवं निर्दलीय अभ्यर्थी भुवन साहू को भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार रिटर्निंग ऑफिसर द्वारा नोटिस जारी किया गया है।

भाजपा के अभ्यर्थी संतोष पाण्डेय को अभ्यर्थी के व्यय लेखा व छाया प्रेषण ए.एच. सिद्दीकी के अनुसार व्यय में अंतर के सुखदेव सिन्हा का 25 हजार रूपए अब तक व्यय हुआ है। इस दौरान सहायक व्यय प्रेक्षक टेकेन्द्र भट्ट एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

अंतर्गत व्यय लेखा के प्रथम परीक्षण के अनुसार इंडियन नेशनल कांग्रेस के अभ्यर्थी भूपेश बघेल का 9 लाख 27 हजार रूपए, भाजपा के अभ्यर्थी 13 लाख 92 हजार रूपए, शक्ति सेना (भारत देश) के अभ्यर्थी नरद प्रसाद निषाद का 25 हजार रूपए, भारतीय शक्ति चेतना पार्टी के अभ्यर्थी रमेश राजपुत का 25 हजार रूपए, न्याय धर्म सभा के अभ्यर्थी रामफल पाटिल का 12 हजार 500 रूपए, हमर राज पार्टी के अभ्यर्थी श्रीमती ललिता कंवर का 32 हजार 675 रूपए, राष्ट्रीय जनसभा पार्टी के अभ्यर्थी देवलाख सिंह टंडन का 12 हजार 500 रूपए तथा निर्दलीय अभ्यर्थी अजय पाली का 25 हजार रूपए, त्रिवेणी पडोती का 12 हजार 712 रूपए, ई.जे. बसंत कुमार मेश्राम का 50 हजार 354 रूपए, विशेष धमगाये का 12 हजार 500 रूपए, ए.एच. सिद्दीकी का 25 हजार रूपए, सुखदेव सिन्हा का 25 हजार रूपए अब तक व्यय हुआ है। इस दौरान सहायक व्यय प्रेक्षक टेकेन्द्र भट्ट एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

## जीत की राह पर लौटी राजस्थान, पंजाब को तीन विकेट से हराया, दर्ज की सीजन की पांचवीं जीत

मोहाली। आईपीएल 2024 का 27वां मुकाबला शनिवार को राजस्थान रॉयल्स और पंजाब किंग्स के बीच खेला गया। रोमांचक मैच में राजस्थान ने पंजाब को तीन विकेट से हराकर जीत की राह पर वापसी की। सीजन की पांचवीं जीत के साथ टीम अंक तालिका में शीर्ष स्थान पर बनी है। वहीं, पंजाब किंग्स चार अंकों के साथ आठवें स्थान पर पहुंच गई है। टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करने उतरी पंजाब ने आशुतोष शर्मा की 31 रनों की पारी के दम पर 20 ओवर में आठ विकेट खोकर 147 रन बनाए। इसके जवाब में राजस्थान ने एक गेंद के शेष रहते हुए सात विकेट खोकर 152 रन बनाए और तीन विकेट से मैच अपने नाम कर लिया।

### आखिरी ओवर का रोमांच

पारी का 20वां ओवर रोमांच से भरपूर रहा। अर्शदीप सिंह के खिलाफ हेटमायर ने आक्रामक रुख अख्तियार किया। इस ओवर में राजस्थान को जीत के लिए छह गेंदों में 10 रन की जरूरत थी। पहली और दूसरी गेंद पर कोई रन नहीं आया। तीसरी गेंद पर हेटमायर ने जोरदार छक्का लगाया। अब टीम को जीत के लिए तीन गेंदों में चार रन की जरूरत थी। चौथी गेंद पर हेटमायर ने लॉग ऑन की तरफ मारा और दो रन बटोरें। अब टीम को दो गेंदों पर दो



रन की जरूरत थी। पांचवीं गेंद पर हेटमायर ने जोरदार छक्का मारा और मुकबल राजस्थान की झोली में डाल दिया। इस दमदार प्रदर्शन के लिए उन्हें प्लेयर ऑफ द मैच चुना गया। लक्ष्य का पीछे करने उतरी राजस्थान की शुरुआत अच्छी हुई थी। यशवीर जायसवाल (39) और तनुष कोटियन (24) के बीच पहले विकेट के लिए 56 रन की साझेदारी हुई। टीम को तीसरा झटका कप्तान संजू सेमसन के रूप में लगा जिन्हें कगिसो रबाडा ने एलबीडब्ल्यू आउट किया। वह एक चौके और इतने ही छक्के की मदद से 18 रन बनाकर लौटे। इस मैच में रिया परग ने 23, ध्रुव जुरेल ने छह, रोमन पॉवेल ने 11 और केशव महाराज ने एक रन बनाया। वहीं, शिमरोन हेटमायर 27 रन बनाकर नाबाद रहे। उनका साथ ट्रेट बोएट ने दिया जो बिना खाता खेले नाबाद रहे। हेटमायर ने आखिरी

ओवर की पांचवीं गेंद पर मैच विनिंग सिक्स लगाया। पंजाब के लिए सैम करन और कगिसो रबाडा ने दो-दो विकेट चटकाए जबकि अर्शदीप सिंह, लियाम लिविंगस्टोन और हर्षल पटेल को एक-एक सफलता मिली।

मुहनुपुर में खेले गए मुकाबले में पंजाब के बल्लेबाजों को राजस्थान के खिलाफ संघर्ष करते देखा गया। टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करने उतरी पंजाब की टीम की शुरुआत कुछ खास नहीं हुई। अर्धवें ताइडे और जॉनी बेयरस्टो के बीच पहले विकेट के लिए 27 रन की साझेदारी हुई। आवेश खान ने चौथे ओवर में अर्धवें को शिकार बनाया। वह इस मैच में शिखर धवन की जगह खेलते नजर आए। टीम को दूसरा झटका 41 रन के स्कोर पर युजवेंद्र चहल ने दिया। स्टार स्पिनर ने प्रभिसिमरन सिंह (10) को आउट किया। इसके बाद केशव महाराज ने जॉनी बेयरस्टो को निशाना बनाया। उन्होंने आठवें ओवर की आखिरी गेंद पर पंजाब को तीसरा झटका दिया। बेयरस्टो 15 रन बनाकर लौटे।

इस मैच में सैम करन ने पांच और शाशाक सिंह ने नौ रन बनाए। आवेश खान ने अच्छी फॉर्म में नजर आए जितेश शर्मा को 103 रन के स्कोर पर पवेलियन भेजा। वह एक चौके और दो छक्के की मदद से 29 रन बनाने में कामयाब हुए।

## जोशीलमती में मनाया गया कर्म जयंती

डोंगरगांव(दावा)। तहसील साहू संघ छुरिया के अधीन नवगठित परिक्षेत्र जोशीलमती में साहू समाज के अधिष्ठात्री देवी भक्त माता कर्मा की जयंती धूमधाम से मनाया गया।सर्वप्रथम ग्राम की महिलाओं द्वारा भव्य कलशा यात्रा निकाली गई जो ग्राम के प्रमुख मार्गों से होते हुए सभा स्थल कर्मा मंदिर में सभा के रूप में परिणित हुई। जहां समाज के प्रतीक ध्वज का ध्वजारोहण तहसील साहू संघ छुरिया के अध्यक्ष भुनेश्वर प्रसाद साहू के द्वारा किया गया। तत्पश्चात, भक्तमाता कर्मा की पूजा अर्चना किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भुनेश्वर प्रसाद साहू अध्यक्ष तहसील साहू संघ छुरिया व अध्यक्षता ज्ञानचंद्र साहू सचिव विशेष अतिथि देवेन्द्र साहू परिक्षेत्र अध्यक्ष कुमार्द, नलेंद्र कुमार्द साहू बदरटोला, भारत साहू गंदाटोला, भुनेश्वरी साहू जनपद सदस्य छुरिया, तिलोचन साहू



जोशीलमती, खेमलाल साहू ग्राम पटेल के आतिथ्य में सम्पन्न हुआ। भक्तमाता कर्मा के आदर्शों को हमे अपने जीवन में उतारने से ही भक्ति शक्ति और मुक्ति का मार्ग प्रशस्त होता है। जिस प्रकार कर्मा माता ने अपने त्याग तपस्या से भगवान जगन्नाथ को पहली भोज खिचड़ी का भोग लगाकर साहू समाज को गौरान्वित किया है। वैसे ही हम भी समाज के हित में कार्य करना चाहिए। उक्त उद्गार मुख्यातिथि ने अपने संबोधन में व्यक्त किये और नवगठित परिक्षेत्रीय साहू संघ जोशीलमती के नवीन अध्यक्ष तिलोचन साहू को निवृत्त पत्र

सौभाग्य से मनाया गया। मन्मोहन अध्यक्ष द्वारा समाज हित में कार्य करने की विधास उपस्थित समुदाय को दिए।अंत में सभी अतिथियों को कर्मा गमछ व श्रीफल देकर समानित किया गया साथ ही भोजन भंडारा का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में दीनदयाल साहू परिक्षेत्र कलडबरी, कृष्णा साहू, चन्द्रकान्त साहू, धनेश साहू, दूधनाथ साहू, तहलुराम साहू, खेमलाल साहू, धनस्यम साहू, नारायण साहू, हीरेन्द्र साहू, रेवाराय, राजेश साहू, ताम्रध्वज साहू समेत सामाजिक बंधु उपस्थित रहे।

## भक्त माता कर्मा शक्ति एवं भक्ति का प्रतीक- दीनदयाल साहू

राजनांदगांव (दावा)। विगत दिनों तुमड़ीकसा में ग्रामीण स्तरीय कर्मा जयंती कार्यक्रम आयोजित किया गया। ग्राम में कलशा यात्रा निकाली गई जो रावतु नाच के साथ गली भ्रमण करते हुए दुर्गा मंच पर मुख्य कार्यक्रम आयोजित हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि गोपीराम आंधिया सरपंच ग्रामपंचायत राना मटिया, भगवताचार्य पं मनोज पाण्डेय, अध्यक्षता दीनदयाल (दीनू) साहू अध्यक्ष परिक्षेत्र साहू समाज कलडबरी, विशेष अतिथि भूपेन्द्र नायक जनपद सदस्य जनपद पंचायत छुरिया रामनारायण बेलसरिया, लक्ष्मण साहू, लीलाराम उपस्थित थे कार्यक्रम को संबोधित करते हुए दीनदयाल साहू ने कहा कि भक्त माता कर्मा जी का प्रेरणादीप रूपी जीवन सदैव दयालुता, सेवा और प्रोपकार कि राह को प्रकाशित करता है। माता कर्मा के त्याग, तपस्या, और बलिदान को आत्मसात कर



मर्यादित जीवन जीने का प्रयास करें। उन्होंने कहा कि भक्त माता कर्मा शक्ति एवं भक्ति की प्रतीक है। आजीवन शोषित पीड़ित एवं असहाय लोगों के हित के लिए कार्य करती रही। भगवान श्री कृष्ण के अनन्य भक्त माता कर्मा को साक्षात भगवान श्री कृष्ण ने दर्शन दिए जो उनकी भक्ति की शक्ति को प्रदर्शित करता है। भगवताचार्य पं मनोज पाण्डेय ने भी भक्त माता कर्मा कि जीवनी को विस्तार पूर्वक बताया गया। रात्रि में रामायण कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में भीषम राना, प्रधुनाथ बेलसरिया, पुरन पिस्टा, निजाम करभाल पंच, लक्ष्मी सहारे सुमित्रा, सेवती साहू, शशिकला पंच, कृष्णा साहू, उमन साहू, रामकुमार साहू, श्रवण साहू, उमन साहू अक्षरणी साहू सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण जन उपस्थित थे।

## सहेली महिला संगठन की महिलाओं द्वारा न्यौता भोज का आयोजन



खुज्जी (दावा)। गत दिनों 9 अप्रैल 2024 को शासकीय प्राथमिक शाला पांगरी कला संकुल साल्हे में ग्राम के सहेली महिला संगठन की महिलाओं के द्वारा न्यौता भोज का आयोजन किया गया। इस आयोजन में समूह की महिलाओं द्वारा शाला के सभी बच्चों को खीर पुड़ी का वितरण किया गया। इस कार्यक्रम में शाला के सभी शिक्षकों के साथ समूह के श्रीमती भुवनेश्वरी साहू, श्रीमती भावना साहू, किरण यादव, महेश्वरी साहू, हेमपुष्पा निषाद, किरण साहू एवं अन्य महिलाएं सम्मिलित हुईं अंत में इस आयोजन के लिए संस्था के प्रधान पाठक श्री वैष्णव जी ने सभी को आभार एवं धन्यवाद ज्ञापित किया। यह जानकारी शाला के शिक्षक भूपेंद्र यादव ने दिया।

## संस्कार सिटी कॉलेज ऑफ में स्टूडेंट फेकल्टी एक्सचेंज प्रोग्राम संपन्न

राजनांदगांव (दावा)। संस्कारसिटी कॉलेज ऑफ एजुकेशन, उदुकरटोला-राजनांदगांव में 6 अप्रैल, 8 अप्रैल एवं 9 अप्रैल तक एमओयू के तहत फेकल्टी एक्सचेंज के कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें सर्वप्रथम सरस्वती पूजन एवं राजकीय गीत से किया गया, जिसमें अपोलो महाविद्यालय के वीएड व डीएएनएड के प्रशिक्षणार्थियों व फेकल्टी संस्कार सिटी कॉलेज ऑफ एजुकेशन में आकर विभिन्न गतिविधियों का समापन किया, इसमें अतिथियों का स्वागत किया गया। तत्पश्चात महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ. गुरपीत कौर छबड़ा के द्वारा उद्बोधन किया गया। पाठ योजना पर प्रस्तुति दी गई एवं भौतिक शास्त्र, जीवविज्ञान कोशिका पर व्याख्यान दिया गया। तत्पश्चात अपोलो महाविद्यालय के वीएड व डीएएनएड के प्रशिक्षणार्थियों व फेकल्टी के द्वारा

योग एवं ध्यान व व्यक्ति विकास हेतु व्याख्यान दिया गया। अपोलो महाविद्यालय के फेकल्टी प्रशिक्षणार्थियों ने कैरिकूलम लैब, कम्यूटर लैब, साईको लैब, लैंग्वेज लैब आदि का निरीक्षण किया गया। दोनों महाविद्यालय के फेकल्टी अपना-अपना अनुभव साझा किया। संपूर्ण कार्यक्रम महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ. गुरपीत कौर छबड़ा की अध्यक्षता में संपन्न हुआ। इस कार्यक्रम में सभी विद्यार्थियों को संस्था के बोर्ड ऑफ डायरेक्टर्स अतुल देशलहरा, ललित अग्रवाल के उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। दोनों महाविद्यालय के शिक्षकगण कार्यक्रम में उपस्थित होकर कार्यक्रम को सफल बनाया। अंत में महाविद्यालय के संचालकों ने कार्यक्रम की सराहना की एवं सफल आयोजन हेतु बधाई दी गई।



## विश्व स्वास्थ्य दिवस पर निःशुल्क दंत परीक्षण शिविर में परीक्षण एवं परामर्श दिया गया

राजनांदगांव (दावा)। विकसित भारत अभियान, आईक्यूएस प्रकोष्ठ और सुंदरा छत्तीसगढ़ डेंटल रिसर्च सेंटर के संयुक्त तत्वावधान में एमओयू के अंतर्गत विश्व स्वास्थ्य दिवस पर निःशुल्क दंत परीक्षण एवं चिकित्सा परामर्श शिविर किया गया। आज सबसे ज्यादा कैविटी, मसूड़े की बीमारी और मौखिक कैंसर युवाओं को प्रभावित कर रही है, इसलिए दंत परीक्षण शिविर आयोजित की गई। प्रो. विजय मानिकपुरी कार्यक्रम अधिकारी रासेयो ने बताया कि दंत परीक्षण का उद्देश्य दंत संबंधी समस्याओं और लक्षणों को पता लगाना तथा उसे रोकने के प्रयास करना है। चेकअप के दौरान बेल्टू देखभाल, दांत की साफ सफाई और सुजन, घाव, दांतों के डडून जैसे गंभीर और महत्वपूर्ण सलाह डॉक्टरों द्वारा दी गई, ऐसी समस्या को जल्द से जल्द पहचान कर उसे दूर करने पर चर्चा किया गया। यूथ रेड क्रॉस प्रभारी धनंजय साहू ने कहा कि आज लम्बग प्रत्येक व्यक्ति को दांत संबंधी



समस्या है क्योंकि हम अपने व्यस्त दिनचर्या में पर्याप्त समय अपने आप को नहीं दे पाते, इस कारण से दांत संबंधी समस्या भी बढ़ रही है आज महाविद्यालय में छात्रों के परीक्षण हेतु शिविर का आयोजन किया गया। प्राचार्य डॉ. रचना पांडे ने कहा कि महाविद्यालय में समय-समय पर इस प्रकार के स्वास्थ्य परीक्षण संबंधी शिविर का आयोजन किया जाता है हेल्थ चैकअप के द्वारा ही आज दंत परीक्षण शिविर लगाया गया। शिविर शीविर लगाने का मकसद है कि विश्व स्वास्थ्य संगठन के अनुसार स्वास्थ्य पूर्ण शारीरिक मानसिक

और सामाजिक कल्याण की स्थिति है ना कि केवल बीमारी या दुर्दलता की अनुपस्थिति और इसीलिए मौखिक स्वास्थ्य परीक्षण शिविर अनिवार्य हो जाता है, विद्यार्थियों का कार्य मस्तिक का होता है और रिसर्च बताता है कि मसूड़े की बीमारी और दांतों से होने वाला नुकसान मस्तिक के एक अहम हिस्से को प्रभावित करता है इसलिए आज यह शिविर आयोजित की गई है। महाविद्यालय के डॉ. डायरेक्टर आशीष अग्रवाल, संजय अग्रवाल एवं डॉ. मनीष जैन ने संयुक्त रूप से कहा कि शिविर में उपस्थित सभी छात्रों के लिए यह परीक्षण शिविर महत्वपूर्ण है जिससे

## सामान्य प्रेक्षक ने ली माइक्रो ऑब्जरर्व की बैठक

मोहला (दावा)। लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र क्रमांक 6 राजनांदगांव के अंतर्गत भारत निर्वाचन आयोग से नियुक्त सामान्य प्रेक्षक शशि रंजन एवं पुलिस प्रेक्षक योगेंद्र कुमार आज जिला मोहला मानपुर अंबागढ़ चौकी के दौरे पर रहे। उन्होंने यहां पहुंचकर जिले में निर्वाचन कार्य को संपन्न करवाए जाने के लिए किए जा रहे हैं कार्रवाई की जानकारी ली। सामान्य प्रेक्षक शशि रंजन ने सभी माइक्रो ऑब्जरर्व की बैठक लेकर निर्वाचन कार्य को संपन्न करवाए जाने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि निर्वाचन कार्य को सुचारु रूप से सम्पन्न करने के लिए माइक्रो ऑब्जरर्व की भूमिका महत्वपूर्ण है। सभी भली-भांति दायित्व निर्वहन करते हुए निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण निर्वाचन कार्य को संपन्न करायें।

## सदगुरु कबीर के वाणी-वचनों को सुनने मनगटा मे उमड़े संतजन



टेड्डेसरा (दावा)। ग्राम मनगटा में दो दिवसीय संत समागम समारोह में प्रथम दिवस गुरु महिमा पाठ एवं निशान पूजा करते हुए सदगुरु कबीर के आरती एवं दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। जिसमें दामाखेड़ से पश्चारे राजू दास साहेब एवं हरीश दास साहेब के द्वारा कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। इस अवसर पर बड़ी संख्या में ग्रामीण एवं आसपास से आए हुए भक्त जनों के द्वारा कार्यक्रम में शामिल हुए। राजू दास साहेब एवं हरीश दास साहेब के द्वारा सदगुरु कबीर साहेब के वाणी वचनों का रसपान संत जनों के द्वारा बड़ी बात संख्या में शामिल हुए। लगातार संतों का आना

**बस्तर में भाजपा पर जमकर बरसे राहुल गांधी...**  
लोगों के पास है। पीएम मोदी 24 घंटा इन 22-25 लोगों की मदद करते रहते हैं। अपने भाषण में राहुल गांधी ने बेरोजगारी के मुद्दे पर बीजेपी को धेरते हुए दावा किया कि अगर उनकी सरकार बनती है, तो हिंदुस्तान के बेरोजगार युवाओं को सरकार ये अधिकार देगी कि एक साल के लिए निजी कंपनी, सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों और सरकारी कार्यालयों में एक साल की नौकरी मिलेगी। जिसमें उनका प्रशिक्षण होगा और 1 साल में उनके बैंक अकाउंट में 1 लाख रुपये दिए जाएंगे। राहुल गांधी ने कहा कि अगर उन्होंने अच्छा काम किया, तो उन्हें संस्थाओं में उन्हें पकड़ी नौकरी मिलेगी। चुनावी सभा में राहुल गांधी ने बड़े उद्योगपतियों पर निशाना साधते हुए प्रधानमंत्री और बीजेपी पर जमकर हमला बोला। बस्तर में आयोजित चुनावी रैली में राहुल गांधी ने बस्तर के विकास के लिए लोगों से कांग्रेस प्रत्याशी कवासी लखमा को वोट देने की अपील की। वहीं चुनावी रैली में राहुल गांधी के साथ मौजूद छत्तीसगढ़ के प्रभारी सचिव पायलट ने कहा बस्तर में कांग्रेस हमेशा से मजबूत रही है। भाजपा के नेता 10 साल में क्या किये उस पर चर्चा नहीं कर रहे। उनका चुनाव प्रचार भी मुझे से हटकर धर्म, मंदिर-मस्जिद पर केंद्रित है। मंच से ही सचिन पायलट ने राहुल गांधी को छत्तीसगढ़ की सभी 11 सीटों पर अच्छा प्रदर्शन करने का भरोसा दिलाया। गौरतलब है कि बस्तर में पहले चरण में होने वाले चुनाव को लेकर बीजेपी और कांग्रेस अपनी जीत सुनिश्चित करने के लिए एड्डी-चोट्टी का जोर लगा रही है। 8 अप्रैल को ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बस्तर में चुनावी रैली कर की थी। इसके बाद रक्षामंत्री राजनाथ सिंह ने आज जहां दंतेवाड़ा में चुनावी सभा में भाजपा प्रत्याशी के पक्ष में सभा ली। वहीं राहुल गांधी ने बस्तर में चुनावी रैली कर कांग्रेस के पक्ष में माहौल बनाने का प्रयास किया गया। ऐसे में देखने वाली बात होगी कि कांग्रेस बस्तर की सीट

**प्रथम पेज का श्रेष**  
को बचा पाने में कामयाब होती है, या फिर बीजेपी इस सीट पर जीत दर्ज कर अपना नया रिकार्ड बनाती है, ये तो आने वाला वक्त ही बतायेगा।  
**‘नूब’ के जरिये पीएम मोदी का विपक्ष पर तंज...**  
गेमिंग उद्योग को किसी विनियमन की आवश्यकता नहीं है। इसे मुक्त रहना चाहिए। तभी इसका विकास होगा। गौरतलब है कि पिछले कुछ वर्षों में इलेक्ट्रॉनिक गेमिंग का आकार बहुत बढ़ा है। माना जाता है कि भारत में लगभग 45 करोड़ लोग गेमिंग करते हैं, जबकि 9-10 करोड़ लोग इसके लिए भुगतान भी करते हैं। पीएम मोदी ने जताई सरकार की गंभीरता- हाल में सऊदी अरब ने ‘डोमिंग वल्टेज कप’ आयोजित करने की भी बात कही है। स्पष्ट है कि पीएम नहीं चाहते हैं कि भारत ऐसे उभरते क्षेत्र में पीछे रह जाए। जाहिर तौर पर प्रधानमंत्री ने जहां इस क्षेत्र को लेकर अभी से सरकार की गंभीरता जताई, वहीं राजनीतिक रूप से भी बहुत बड़ा संदेश दिया है। दो महीने पहले उन्होंने क्रिएटर्स अवार्ड से भी कई ऐसे लोगों को सम्मानित किया था जो अपने अपने क्षेत्र में इंप्लूमेंट माने जाते हैं। क्रिएटर्स की तरह ही गेमर भी पूरी तरह प्रभावित होकर गए। पीएम मोदी ने गेमर्स से की ये अपील- लगातार विभिन्न क्षेत्र के लोगों से मिल रहे पीएम ने कुछ दिन पहले कुछ ऐसे कम्प्यूटर गेमर्स से मुलाकात की जो इलेक्ट्रॉनिक गेम बनाते हैं। इन्होंने अपने लिए एक स्थान बनाया है। प्रधानमंत्री ने उनसे मुलाकात कर उन्हें ऐसे गेम बनाने के लिए प्रेरित किया जो जलवायु परिवर्तन जैसी वास्तविक समस्याओं को लेकर भी जागरूकता पैदा करे। गौरतलब है कि पहले भी उन्होंने गेमर्स से भारतीय संस्कृति को ध्यान में रखकर गेम बनाने की अपील की थी। मिलने वाले में नमन माथुर (मार्टल), अनिमेष अग्रवाल

के पूर्व मुख्यमंत्री शिवाज सिंह चौहान, राजस्थान की पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे सिंधिया, जूएल ओराम, विश्वंकर प्रसाद, सुशील मोदी, विनोद तावड़े, राधामोहन दास अग्रवाल, मर्नजिंदर सिंह सिरसा, ओ.पी. धनखड़, अनिल एंटनी और तारिक मंसूर को समिति में जगह मिली थी। चुनाव घोषणा पत्र को लेकर भाजपा द्वारा चलाए गए देशव्यापी अभियान के बारे में बताते हुए पियूष गोयल ने कहा था कि लगभग 35 दिनों तक 916 वीडियो वैन ने देशभर में 3500 से ज्यादा विधानसभा क्षेत्रों का दौरा किया। देश के 100 से ज्यादा शहरों में अलग-अलग समाज के वर्गों, व्यावसायिक, व्यापारिक एवं बुद्धिजीवी संगठनों के साथ सभाएं की गईं, मिस्ट्र काल अभियान चलाया गया और नमो एप के जरिए भी सुझाव लिए गए। संकल्प पत्र में क्या-क्या?- सूत्रों के मुताबिक, भाजपा इस बार अपने चुनाव घोषणा पत्र में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन के मुताबिक ज्ञान अर्थात् जी.वाई.ए.एन. फॉर्मूले के तहत गरीब, युवा, अन्नदाता (किसान) और नारी (महिला) पर विशेष फोकस कर सकती है। पार्टी अर्थव्यवस्था के क्षेत्र में हासिल की गई उपलब्धियों को सामने रखते हुए तीसरे कार्यकाल में भारत को दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने के लक्ष्य को भी संकल्प पत्र में जगह दे सकती है। पार्टी देश के सांस्कृतिक स्थलों से लेकर व्यापार, उद्योग, रक्षा, अंतरिक्ष और अर्थव्यवस्था सहित तमाम क्षेत्रों में हासिल की गई उपलब्धियों का जिक्र करते हुए संकल्प पत्र में भविष्य को लेकर कई महत्वपूर्ण वायदे करेगी। पार्टी अपने संकल्प पत्र के जरिए देश की जनता को मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल के लक्ष्यों और 2047 के विकसित भारत के रोज मैप के बारे में विस्तार से बताकर जनता से तीसरी बार मोदी सरकार बनाने की अपील करेगी।

अरहत बौद्ध विहार, कल्याणपुर, डोंगरगढ़ की ओर से भारतीय संविधान निर्माता भारत रत्न बाबा साहेब

**डॉ. भीमराव आम्बेडकर जी**  
की 133वीं जयंती पर  
**हार्दिक बधाई** एवं  
**शुभकामनाएं....**



**अरहत खोब्रागढ़े**



**सत्यपाल खोब्रागढ़े**  
अधिवक्ता, राजनांदगांव

इन्दु, भावना, भूमिका, समृद्धि, श्रद्धा खोब्रागढ़े

**डॉ. भीमराव आम्बेडकर जी**  
की 133वीं जयंती पर **हार्दिक बधाई**



प्रशांत चौड़ेसवार



किशोर खोब्रागढ़े



निर्जय गढ़वाल

परम पूज्य  
**डॉ. बाबा साहेब आम्बेडकर जी**  
की 133 वीं जयंती के अवसर पर राज्य एवं नगर के नागरिकों, बुढ़जनों को  
**हार्दिक बधाई**  
एवं  
**शुभकामनाएं...**



**डॉ. दिवाकर रंगारी**  
शुक्ला मन्त्री स्पीचिस्ट्री हॉस्पिटल बल्लभपुर रोड, राजनांदगांव

खोब्रागढ़े परिवार की ओर से  
**डॉ. भीमराव आम्बेडकर**  
की 133वीं जयंती पर समस्त नागरिकों को  
**हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं...**



शिशुपाल-कल्पना, मृणाली, सौम्य खोब्रागढ़े

**डॉ. बाबा साहेब आम्बेडकर जी**  
की 133वीं जयंती के अवसर पर  
**हार्दिक बधाई** एवं  
**शुभकामनाएं....**



**सुनील रामटेके**  
पूर्व पार्षद, राजनांदगांव



**श्रीमती प्रतिमा रामटेके**  
पार्षद, वार्ड नं.4 नया दावा, राजनांदगांव

महान संविधान निर्माता  
**डॉ. भीमराव आम्बेडकर**  
की 133वीं जयंती  
**हार्दिक बधाई** एवं  
**शुभकामनाएं**



**राजेश खांडेकर**  
अधिवक्ता  
प्रदेश विधि, प्रमुख हिन्दू जागरण मंच  
प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य  
भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा

**डॉ. बाबा साहेब आम्बेडकर जी**  
की 133वीं जयंती के अवसर पर  
**हार्दिक बधाई** एवं  
**शुभकामनाएं....**



**श्रीमती पूर्णिमा नागदेवे**  
पार्षद महारानी लक्ष्मीबाई वार्ड नं. 10  
शंकरपुर, राजनांदगांव

महान संविधान निर्माता  
**डॉ. बाबा साहेब भीमराव आम्बेडकर**  
की 133वीं जयंती के अवसर पर जिलेवासियों को  
**हार्दिक बधाई** एवं  
**शुभकामनाएं**



**प्रणय मेश्राम**  
सहायक अभियंता  
नगर निगम राजनांदगांव

**डॉ. बाबा साहेब आम्बेडकर जी**  
की 133वीं जयंती पर  
प्रदेशवासियों को डॉ. भीमराव  
आम्बेडकर वार्ड नं. 12 की ओर से  
**हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं...**



**सिद्धार्थ डोगरे**  
पार्षद, वार्ड नं. 12,  
आर.एम. एडर कॉलेज कॉम्प्लेक्स  
अनु. जलविभाग, राजनांदगांव  
सदस्य विद्युत योजना समिति, राजनांदगांव



स्वास्थी मेश्राम



प्रेथ्णा मेश्राम



रिषिका सोमकुंवर



शरयांक डोगरे



अंजली डोगरे

परम पूज्य  
**डॉ. बाबा साहेब आम्बेडकर जी**  
की 133वीं जयंती के अवसर पर राज्य एवं नगर के नागरिकों, बुढ़जनों को  
**अन्नीम शुभकामनाएं...**



**डॉ. रेखा मेश्राम**  
प्रदेश उपाध्यक्ष, भाजपा महिला मोर्चा

जय भीम जय भारत जय संविधान  
भारत रत्न  
**डॉ. बाबा साहेब भीमराव आम्बेडकर जी**  
की 133वीं जयंती पर  
समस्त अनुयायियों को  
**हार्दिक बधाई**  
एवं **शुभकामनाएं...**



**यू.के. रामटेके**  
कार्यपालन अभियंता  
नगर पालिक निगम, राजनांदगांव (छ.ग.)

133 वीं आम्बेडकर जयंती की हार्दिक मंगलकामनायें.



**लवकुमार रामटेके** मो. 9827480450  
अधिवक्ता छत्तीसगढ़ हाईकोर्ट



अंशु



माही



गौतमी



श्रीमती दीपा

जय भीम जय संविधान  
**डॉ. बाबा साहेब भीमराव आम्बेडकर जी**  
की 133वीं जयंती की  
समस्त अनुयायियों को  
**हार्दिक बधाई**  
एवं **शुभकामनाएं...**



**वनीता मेश्राम**



**एम.के. मेश्राम**

एवं समस्त परिवार